

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10642 Prima ediție Simbătă 6 noiembrie 1976 8 PAGINI — 40 BANI

HOTĂRÎRI ALE PLENAREI C. C. AL P. C. R. DIN 2-3 NOIEMBRIE 1976

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la realizarea integrală a prevederilor planului național unic pe anul 1977 și îmbunătățirea activității de proiectare, investiții, cercetare și inginerie tehnologică

I. — Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, analizând rezultatele obținute în îndeplinirea sarcinilor planului național unic de dezvoltare economică-socială pe anul în curs, a luat în dezbateră o serie de probleme privind îmbunătățirea în continuare a activității economice în vederea realizării în bune condiții și la un nivel de eficiență tot mai înalt a prevederilor planului pe 1977 și pe întregul cincinal.

Plenara a constatat cu satisfacție că prin munca harnică și entuziasmată desfășurată de întregul nostru popor, sub conducerea partidului, se îndeplinesc cu succes obiectivele stabilite de Congresul al XI-lea privind dezvoltarea economică-socială a țării și ridicarea nivelului de trai al poporului. Realizările din primul an al cincinalului ilustrează realismul planului de dezvoltare economică-socială a țării și demonstrează justetea politicii partidului de aplicare creatoare a adevărilor generale marxist-leniniste la condițiile concrete din țara noastră, promovarea cu consecvență a concepției revoluționare materialist-dialectice, a principiilor socializmului științific.

Plenara apreciază că orientările fundamentale date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de-a lungul întregului proces de elaborare a planului, duc la creșterea într-un ritm mai rapid a producției și eficienței în toate sectoarele economiei naționale și pe această bază la îmbogățirea vieții materiale și spirituale a poporului nostru.

Activitatea intensă desfășurată de secretarul general al partidului, indicațiile date în recentele

consfățiri și vizite de lucru, analiza științifică și orientările conținute în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la încheierea plenarei au pus în evidență noi posibilități pentru creșterea gradului de utilizare a capacităților de producție, modernizarea structurii producției și realizarea unui înalt grad de valorificare a materiilor prime, materialelor, gospodărirea judicioasă a tuturor resurselor materiale, reducerea importurilor, precum și pentru accentuarea laturilor calitative ale planului.

Plenara Comitetului Central apreciază că, în ansamblul său, proiectul îmbunătățit de plan pe anul 1977 corespunde pe deplin obiectivelor stabilite și se înscrie în ritmurile de dezvoltare prevăzute de Congresul al XI-lea pentru sporirea avuției naționale și ridicarea bunăstării celor ce muncesc, asigură continuarea cu fermitate a îndeplinirii Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Corespunzător prevederilor din plan, producția industrială urmează să crească cu 10,5 la sută, productivitatea muncii în industrie cu 9,2 la sută, venitul național cu 11,3 la sută.

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român aprobă proiectul Planului național unic și al Bugetului de stat pe anul 1977 și stabilește înaintarea acestora spre dezbateri și adoptare Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

Pentru realizarea integrală și în bune condiții a planului și bugetului de stat pe anul 1977 este necesar ca ministerele, celelalte organizații eco-

nomice, centralele industriale, întreprinderile, consiliile populare să treacă neîntârzit la adoptarea de măsuri pentru organizarea producției și a muncii, de încheiere a contractelor, de realizare a aprovizionării tehnico-materiale, astfel încât încă din primele zile ale anului viitor planul să se realizeze în mod ritmic.

Organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi trebuie să desfășoare o largă muncă politică și educativă pentru antrenarea tuturor oamenilor muncii la realizarea în cele mai bune condiții a planului de producție, a planului de investiții, a tuturor activităților economico-sociale din anul 1977.

În acest sens este necesar:

1. Planul de producție industrială să fie realizat ritmic, în structura sortimentală și calitativă prevăzută în plan și rezultată din contractele încheiate cu beneficiarii interni și externi, respectându-se cu strictețe obligațiile asumate de către fiecare întreprindere producătoare. Întreprinderile care într-o lună nu și realizează planul fizic de producție își vor majora sarcinile pe luna următoare cu aceste nerealizări, în așa fel încât să se asigure îndeplinirea integrală a planului cincinal.
2. Să se asigure creșterea gradului de folosire a utilitatelor, a suprafețelor de producție, utilizarea integrală a timpului de producție și respecta-

(Continuare în pag. a II-a)

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la realizarea Programului de măsuri pentru aplicarea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 2-3 noiembrie 1976, luând în dezbateră Programul elaborat de Comisia ideologică a C.C. al P.C.R. sub direcția conducerii a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru aplicarea în viață a sarcinilor trasate de Congresul al XI-lea al partidului și de Congresul educației politice și al culturii socialiste în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative, apreciază că măsurile prevăzute în program — care au încorporat și propunerile făcute de oamenii muncii în cadrul dezbaterilor publice asupra acestui important document — asigură intensificarea activității de dezvoltare a conștiinței socialiste și formare a omului nou, stimularea participării tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — la viața

ideologică, politică și culturală a țării, la întreaga operă de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Plenara dă o înaltă apreciere Programului de măsuri și constată cu satisfacție că el a fost pe deplin aprobat în cadrul dezbaterilor care au avut loc în organizațiile de partid, de masă și obștești, în presă, cu participarea întregului popor, în spiritul profundului democrațism statornic în societatea noastră. Aceste dezbateri s-au transformat într-o puternică manifestare a unității și coeziunii întregului nostru popor în jurul partidului, a hotărârii neclintite a tuturor oamenilor muncii de a îndeplini neabătut Programul Partidului Comunist Român.

Vasta activitate ideologică, politică și cultural-educativă organizată și condusă de partidul nos-

tru constituie parte integrantă a întregii opere de edificare a societății socialiste, a Programului adoptat de Congresul al XI-lea.

Programul de măsuri reflectă spiritul nou, consecvent revoluționar, în care partidul nostru elaborează problemele politico-ideologice, ale dezvoltării societății noastre, preocuparea constantă pentru abordarea creatoare, cea pe pozițiile marxism-leninismului, a proceselor fundamentale ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării spre comunism, ale formării omului nou, cu o înaltă conștiință și un larg orizont de cunoaștere. Plenara subliniază cu înalta preocupare partidului nostru — reflectate în Programul de măsuri — pentru formarea și educarea în spiritul prin-

(Continuare în pag. a II-a)

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la trecerea la reducerea duratei săptămânii de lucru

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 2-3 noiembrie 1976 a analizat propunerile de măsuri privind asigurarea condițiilor trecerii, în cursul actualului cincinal, la reducerea duratei săptămânii de lucru, elaborate sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, de Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

Plenara aprobă propunerile privind reducerea duratei săptămânii de lucru și apreciază că acestea corespund hotărârilor adoptate de Congresul al XI-lea al P.C.R., reprezentă o nouă și importantă acțiune a partidului și statului nostru de ridicare a nivelului de trai al întregului popor, de îmbinare rațională a muncii cu odihna și instrucția cultural-științifică a maselor.

Trecerea la reducerea duratei săptămânii de lucru a devenit posibilă ca urmare a mașilor realizate dobândite de clasa muncitoare, țărănimă, intelectualitate, de toți oamenii muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, în înde-

plinirea politică partidului de dezvoltare rapidă a potențialului productiv al țării. Trădarea în viață a acestui important obiectiv impune preocupări sustinute pentru utilizarea cu maximă eficiență a potențialului tehnic, material și uman de care dispun unitățile economico-sociale, atragerea în circuitul productiv a tuturor rezervelor existente, introducerea pe scară largă a celor mai noi cerceri ale științei și tehnicii, perfecționarea organizării producției și a muncii, întărirea ordinii și disciplinei, creșterea mai rapidă a productivității muncii, astfel încât fiecare unitate socialistă să asigure realizarea integrală a prevederilor Planului național unic de dezvoltare economică și socială a țării pe perioada 1976-1980.

Pentru pregătirea corespunzătoare a tuturor măsurilor tehnice, economice și organizatorice necesare, introducerea săptămânii de lucru de 44 ore se va face treptat începând cu anul 1977, acordându-se prioritate ramurilor și sectoarelor în care lucrează un număr însemnat de femei, precum și celor cu condiții grele de muncă, astfel încât această acțiune să se generalizeze în întreaga eco-

nomie în anul 1982. Trecerea la reducerea săptămânii de lucru va fi precedată în toate ramurile de experimentări în unități reprezentative.

Plenara hotărăște ca propunerile de măsuri privind asigurarea condițiilor trecerii la reducerea duratei săptămânii de lucru să fie date publicității și puse în dezbateră publică, în organizațiile de partid și adunările oamenilor muncii, urmând să fie supuse spre aprobare Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Plenara C.C. al P.C.R. își exprimă convingerea că toate comitetele județene de partid, organele și organizațiile de partid, de sindicat și U.T.C., conducătorii ministerelor, centralelor, întreprinderilor, colectivelor de oameni ai muncii vor desfășura o intensă activitate creatoare pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a obiectivelor actualului cincinal, pentru accelerarea dezvoltării forțelor de producție, a avuției naționale, care să asigure un nivel tot mai înalt de civilizație materială și spirituală întregului popor, progresul și prosperitatea României socialiste.

SESIUNEA MARIILOR ADUNĂRI NAȚIONALE

Exprimînd hotărîrea întregului popor de a îndeplini neabătut sarcinile stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, înaltul for legislativ al țării a dezbătut și adoptat legi de o deosebită importanță pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru progresul necontentit al societății noastre socialiste



În cursul dimineții de vineri au continuat în plen lucrările celei de-a IV-a sesiuni a legislaturii a VII-a a Marii Adunări Naționale.

Întimpinați cu aplauze puternice de deputați și invitați, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășul Manea Mănescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Ciobă, Lina Ciobanu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ionă, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păian, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Ugar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec.

În sală se aflau membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R.

La lucrările sesiunii au fost prezentați, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții științifice, culturale și artistice.

Sedința înaltului for legislativ al țării a fost deschisă de tovarășul Nicolae Gîscan, președintele Marii Adunări Naționale.

În cadrul ședinței au fost reluate dezbaterile generale asupra proiectului de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977 și asupra proiectului de Lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1977.

Pe marginea celor două proiecte de legi au luat cuvîntul deputatul Ion Ursu, Mircea Dan Anghel, Iosif Ugar, Dionisie Balint, Gheorghe Dumitrache, Mihai Gălățeanu.

După examinarea pe articole, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate cele două legi.

Din imputernicirea guvernului, tovarășul Petre Lupu, ministrul muncii, a prezentat expunerea asupra proiectului de Lege privind recrutarea și repartizarea forței de muncă și asupra proiectului de Lege privind încadrarea într-o muncă utilă a unor persoane apte de muncă.

Președintele Comisiei pentru sănătate, muncă, asigurări sociale și protecția mediului, tovarășul Ioan Pop D. Popa, a prezentat raportul comun al comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale asupra acestor două proiecte de legi.

În cadrul dezbaterilor pe marginea celor două proiecte de lege au luat cuvîntul deputatul Dumitru Bejan, Stela Chioveanu, Gheorghe Petrică, Maria Stănescu, Ioan Măncuș, Ion Baicu, Iuliu Fejes, Ion Gheorghe.

S-a trecut apoi la examinarea pe articole a proiectului de Lege privind recrutarea și repartizarea forței de muncă, după care, în unanimitate, Marea Adunare Națională a votat legea.

A fost examinat apoi, pe articole, cel de-al doilea proiect de lege, Marea Adunare Națională hotărînd ca aceasta să se intituleze: „Legea privind încadrarea într-o muncă utilă a persoanelor apte de muncă”.

Trecîndu-se la vot, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate legea.

În continuare, tovarășul Vasile Pațulin, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții, a prezentat proiectul de Lege privind economia vinului și vinătoria, iar tovarășul Iulian Drăcea, secretar al Comisiei pentru agricultură, silvicultură și gospodărirea apelor, a prezentat raportul comun al comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale.

În cadrul dezbaterilor generale asupra acestui proiect de lege au luat cuvîntul deputații Petre Blajovici, Vasile Sava, Ernest Szotyori, Ion Asian, Emilian Mihăilescu.

S-a trecut apoi la examinarea pe articole a proiectului de lege, după care, în unanimitate, Marea Adunare Națională a adoptat Legea privind economia vinului și vinătoria.

La încheierea ședinței, tovarășul Nicolae Gîscan a anunțat că proiectele de legi înscrise la următoarele puncte pe ordinea de zi a sesiunii, ca și alte proiecte de legi ce se vor primi la Biroul Marii Adunări Naționale, urmează a fi examinate de comisiile permanente competente, după care vor fi supuse spre dezbateri și aprobare Marii Adunări Naționale într-o altă ședință a actualii sesiuni.

Data reluării în plen a lucrărilor celei de-a IV-a sesiuni a legislaturii a VII-a a Marii Adunări Naționale va fi anunțată ulterior.

PUBLICĂM ÎN PAGINILE III-IV:

LEGEA

pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977

LEGEA

pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1977

Producție fizică peste prevederi

Unitățile industriei ușoare și-au depășit sarcinile de plan, pe cele 10 luni care au trecut din acest an, cu peste 3 la sută. Ca atare, a fost creată posibilitatea livrării, peste prevederi, a 3,5 milioane de tricotate, 1,8 milioane mp de textile nețesute, confecții în valoare de peste 300 milioane lei, circa 8 milioane mp de geamuri și alte produse, asigurîndu-se, astfel, îmbunătățirea conținutului a aprovizionării populației. De menționat că cea mai mare parte din sporul de producție s-a realizat pe seama creșterii productivității muncii.

Metalurgistii țării raportează, după zece luni din primul an al cincinalului, noi și importante succese în muncă. Furnaliștii din Galați, Hunedoara, Călan, Vlăhița, de pildă, care au aplicat în acest an ample programe de măsuri tehnico-organi-

zatorice de îmbunătățire a activității desfășurate, au înscris în grafice, la această dată, o producție suplimentară de peste 250 000 tone fontă. La rândul lor, cocșarii au produs suplimentar, pentru furnale, aproape 15 000 tone cocs metalurgic.

Minerii din bazinul carbonifer al Văii Jiului au încheiat activitatea din 10 luni ale anului cu un bilanț deosebit de valoros. Eforturile depuse de ei pentru creșterea randamentului muncii în abataje este ilustrat, printre altele, de cele peste 115 000 tone cărbune energetice și coșticeabil livrate în această perioadă peste prevederile de plan. Prin contribuția hotărâtoare adusă la realizarea acestei producții suplimentare de cărbune, minerii de la Vulcan, Uricani, Petriș, Lomea și Paroseni își consolidează și mai puternic pozițiile de colective fruntase în înfruntarea socialiste. (Sabin Ionescu).

Cu planul de export depășit

Construcții de tractoare din Brașov anunță un prestigios succes: depășirea sarcinilor la export pe 10 luni cu 3500 tractoare fizice de diferite tipuri. Dacă luăm în considerare numărul total al tractoarelor livrate partenerilor externi de la începutul anului, aceasta înseamnă că harnicul colectiv al întreprinderii brașovene va livra, în următoarele zile, la export ultimele tractoare din planul pe acest an. Concomitent, colectivul Întreprinderii de tractoare din Brașov a livrat la export o cantitate de piese de schimb a căror valoare depășește cu 17 milioane lei valutul prevederilor de plan pe 10 luni. (Nicolae Mocanu).

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la realizarea integrală a prevederilor Planului național unic pe anul 1977 și îmbunătățirea activității de proiectare, investiții, cercetare și inginerie tehnologică

(Urmare din pag. 1)

rea riguroasă a programelor de întreținere și reparării ale mașinilor și instalațiilor.

3. În toate întreprinderile, secțiile și atelierelor să se acționeze pentru modernizarea tehnologiilor de fabricație, sporirea gradului de mecanizare și automatizare, perfecționarea organizării producției și a muncii, înțărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, astfel încît să se îndeplinească sarcinile de creștere a productivității muncii.

4. În centrul activității tuturor unităților productive trebuie să stea folosirea judicioasă a resurselor de materii prime și materiale, a energiei, combustibilului, combaterea oricărei forme de risipă, reducerea continuă a cheltuielilor generale ale întreprinderilor și secțiilor, a costurilor de producție, ridicarea eficienței economice la un nivel superior.

5. Pentru îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor și Fixe și Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie vor elabora, pînă la sfîrșitul anului în curs, un program unitar privind obligațiile de cooperare pe linie de producție între ministere, întreprinderi, centralelor și întreprinderilor acestea reprezentînd sarcini de plan pentru unitățile respective. Se va ține, de asemenea, la elaborarea unui program de cooperare între județe. În așa fel încît să se asigure îndeplinirea ritmică și la timp a obligațiilor reciproce.

Se va acorda, totodată, atenție îmbunătățirii și perfecționării cooperării între întreprinderile din industria republicană și cele din industria locală de stat și cooperatistă.

6. Ministerele, organele de sinteză economică, centralele industriale și unitățile productive să acționeze pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de export, prospectarea pieței externe și încheierea contractelor, gospodăria judicioasă a fondurilor valutare, lărgirea formelor de cooperare economică cu alte țări.

Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale va asigura coordonarea unitară a întregii activități de comerț exterior, controlul asupra modului în care se realizează sarcinile de import și export, respectarea obligațiilor contractuale și va urmări zărnice realizarea programului de export și import.

7. Pentru creșterea, în continuare, a nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii, să se realizeze întocmai măsurile prevăzute în programele privind producția și desfacerea către populație a bunurilor de consum, extinderea prestărilor de servicii, executarea construcțiilor de locuințe, dezvoltarea bazelor materiale a învățămîntului, științei, culturii, sănătății, ocrotirii sociale și sportive.

Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum și Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație trebuie să ia măsuri pentru diversificarea producției industriei alimentare și ușoare, pentru perfecționarea organizării rețelei comerciale, aprovizionarea ritmică a populației cu bunuri de consum, ridicarea calității produselor și îmbunătățirea substanțială a serviciilor pentru populație.

8. Organele centrale de sinteză, ministerele, centralele și întreprinderile vor lua măsuri pentru respectarea cu strictețe a disciplinei financiare, în așa fel încît să se asigure reducerea cheltuielilor materiale de producție, creșterea eficienței întregii activități, realizarea veniturilor unităților producătoare și ale statului la nivelurile planificate.

II. Realizarea planului pe anul viitor, a prevederilor cincinalului 1976—1980 impune o acțiune hotărâtă pentru înlăturarea ne-

ajunsurilor și lipsurilor existente în activitatea economică. Constatările de lucru care au avut loc în ultimul timp la Comitetul Central al Partidului Comunist Român, cu privire la activitatea în domeniul proiectării și construcțiilor industriale, precum și în domeniul cercetării științifice și ingineriei tehnologice, au făcut o temeinică analiză critică a situației existente în aceste sectoare și au stabilit noi orientări menite să ducă la o îmbunătățire radicală a muncii, la creșterea eficienței întregii activități economice.

Plenara Comitetului Central dă o înaltă apreciere inițiativei tovarășului Nicolae Ceaușescu de a organiza aceste constatări, contribuției personale a secretarului general al partidului la îmbunătățirea activității de investiții, cercetare și inginerie tehnologică în perioada următoare.

În vederea traducerii integrale în practică a acestor orientări de excepțională valoare pentru sporirea eficienței activității economice, plenara Comitetului Central hotărăște:

1. Proiectarea și realizarea obiectivelor de investiții trebuie să pornească de la cunoașterea profundă a concepției și fluxurilor tehnologice de fabricație, a parametrilor utilajelor și instalațiilor tehnologice necesare și în funcție de acestea să se determine volumul și structura construcțiilor.

2. Volumul lucrărilor de construcții va trebui să fie dimensionat în funcție de cerințele și fluxurile tehnologice rațional stabilite, eliminîndu-se cu desăvîrșire supradimensionările și excesele arhitecturale, care duc la consumuri mari de materiale și forță de muncă. Prin proiectare și executare se vor adopta soluții constructive orientate în principal pe folosirea de materiale ușoare, mai ieftine, care se produc în țară.

Beneficiarii de investiții și întreprinderile de construcții vor urmări utilizarea de structuri și detalii constructive care să asigure reducerea consumurilor de materiale și îndeosebi a consumului de ciment, aplicarea de tehnologii de execuție de mare randament, cu productivitate ridicată, realizarea obiectivelor de investiții în timp cât mai scurt, la un nivel calitativ superior și cu cheltuieli minime.

3. Soluțiile de fundare se vor alege numai pe baza de studii aprofundate privind caracteristicile solului și se vor prevedea fundamentele și structurile, cu consolidarea terenurilor atunci cînd acestea sînt slabe și, numai în cazuri deosebite, se va recurge la fundarea pe piloți de beton armat.

Proiectarea traseelor pentru rețelele electrice, de alimentare cu apă, canalizare, gaze și altele va trebui să asigure lungimea minimă a acestora, sistematizarea și gruparea lor rațională, precum și realizarea prin soluții economice.

4. În vederea diminuirii volumului construcțiilor, ministerele economice, centralele, institutele de proiectare și cercetare vor trece hotărîți la adoptarea de măsuri privind reducerea greutateii și gabaritelor utilajelor tehnologice.

5. În industria producătoare de materiale de construcții se vor lua măsuri energice pentru realizarea de noi sortimente de materiale mai ieftine, mai ușoare și eficiente. În acest scop, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor și Fixe, Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții, în colaborare cu alte ministere economice producătoare, vor îmbunătăți programul de diversificare a producției de astfel de materiale și vor elabora cataloage cuprinzînd materialele folosite în construcții, indicînd domeniile de utilizare, modul de folosire a acestora, precum și consumurile specifice pentru diferitele categorii de construcții.

Totodată, se vor lua măsuri pentru sporirea producției de materiale locale și pentru extinderea folosirii acestora în construcții.

6. Activitatea Institutului central pentru cercetare, proiectare și dezvoltare în construcții, întreaga cercetare în domeniul construcțiilor și materialelor de construcții, vor trebui orientate spre căutarea și stabilirea de soluții constructive eficiente și producerea de noi materiale cu caracteristici superioare, care să asigure ușurarea construcțiilor, economisirea metalelor, cimentului și a altor materiale.

7. Pentru realizarea în întregime a obiectivelor de dezvoltare economică și socială prevăzute în plan și reducerea cu 30 la sută a valorii lucrărilor de construcții-montaj, precum și a consumurilor materiale, îndosebit a consumului de metal și ciment, titularii de investiții, institutele de proiectare și cercetare vor intensifica acțiunea de îmbunătățire a proiectelor în toate fazele, pe baza unei restructurări radicale a concepției de construcții-montaj.

8. În activitatea de construcții-montaj se vor lua măsuri de organizare rațională a folosirii mijloacelor din dotarea șantierei, de introducere a soluțiilor de mecanizare a lucrărilor și de folosire intensivă a utilajelor în scopul creșterii capacităților de producție și a productivității muncii.

9. În vederea executării și dării în folosință a obiectivelor de investiții trebuie să coroleze mai bine realizarea construcțiilor cu asigurarea utilajelor și mașinilor ce urmează a se monta în acestea.

Ați proiectantul, cit și constructorul răspund nemijlocit de buna desfășurare a lucrărilor pînă la darea în funcțiune a obiectivului de investiții, care urmează să fie considerat încheiat numai în momentul în care s-a asigurat funcționarea lui la parametrii proiectați.

10. Ministerile economice, centralele și întreprinderile de construcții vor lua măsuri pentru intensificarea acțiunii de ridicare a calificării forței de muncă de pe șantiere.

În învățămîntul de construcții și arhitectură să fie revizuite programele existente, în scopul însușirii de către studenți a experienței concrete din activitatea de construcții, a celor de reducere a consumurilor specifice, a noităților existente pe plan mondial în acest domeniu.

Totodată se vor lua măsuri ca toate cadrele tehnice care lucrează în proiectare și construcții să urmeze periodic cursuri de perfecționare profesională și să li se pună la dispoziție informarea științifică și tehnică necesară.

Ministerele economice, împreună cu Ministerul Muncii și organele centrale de sinteză vor studia posibilitatea îmbunătățirii sistemului actual de retribuție în proiectare, în vederea promovării unor forme mai stimulatoare, care să contenească proiectanții și constructorii în elaborarea și aplicarea unor soluții constructive și eficiente, care să ducă la economii de materii prime și materiale, în executarea la timp a obiectivelor fizice de investiții, în darea termen în funcțiune a capacităților și exploatarea lor la parametrii proiectați.

11. Activitatea de cercetare și de inginerie tehnologică, inclusiv cercetarea fundamentală, trebuie să aibă drept obiectiv principal creșterea contribuției la mai buna gospodărire și economisire a resurselor materiale, la valorificarea superioară a acestora, îmbunătățirea calității producției și realizarea unor produse cu performanțe superioare, la nivel tehnic mondial, să participe astfel mai eficient la înlăturarea Directivelor Congresului al XI-lea al partidului și a sarcinilor prevăzute în cincînal.

12. Consiliul de Miniștri, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, ministerele economice, centralele vor asigura concentrarea activității de cercetare și știin-

țifică și inginerie tehnologică pentru soluționarea cu prioritate a problemelor de bază ale dezvoltării economice și sociale. În acest scop, toate programele și planurile de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic vor fi revăzute și îmbunătățite.

— În energetică, preocupările esențiale ale cercetării și ingineriei tehnologice trebuie îndreptate spre elaborarea de soluții care să ducă la creșterea randamentelor și reducerea substanțială a pierderilor de energie.

— În metalurgie, o deosebită atenție trebuie acordată realizării unui coeficient de utilizare a otelului pentru laminate de 85 la sută, precum și creșterii de mărci superioare de oțel.

— În construcția de mașini trebuie să se aplice tehnologii care să asigure tuturor produselor o calitate superioară și performanțe ridicate, concomitent cu creșterea indicelui de folosire a metalului la 85—95 la sută.

— Chimia va trebui să-și aducă o contribuție sporită la elaborarea materialelor noi și a înlocuitorilor. În domeniul fizicii se va urmări elaborarea într-un termen scurt de noi tehnologii și sisteme de măsură și control necesare dezvoltării construcțiilor de mașini și îndeosebi a electronicii, chimiei, energeticii, metalurgiei etc.

— În industria bunurilor de consum, alimentare și nealimentare, odată cu creșterea gradului de valorificare a materialelor prime, cercetarea trebuie să se ocupe ne scără de mai largă de îmbunătățirea calității produselor.

13. Se va intensifica activitatea de proiectare și tipizare a produselor, astfel încît să se elimine supradimensionările și, totodată, să se asigure cantitățile și sortimentele necesare fluxurilor neîntrerupte ale producției.

14. Pentru înlocuirea în mai mare măsură a materialelor prime și a materialelor deficitare se vor revedea și completa programele privind asimilarea de noi materiale și înlocuitori; și se va urgenta elaborarea de tehnologii pentru valorificarea deșeurilor și a altor resurse secundare.

15. Se vor reanaliza materialele, produsele și tehnologiile aflate în fabricație și a căror parametri tehnico-economici sînt inferiori, la care consumurile și greutatea specifică funcțională sînt mai mari decît cele ale materialelor existente pe plan mondial stabilindu-se grafice cu termene concrete pentru îmbunătățirea acestora, pe ramuri, subramuri și produse.

Pe baza măsurilor preconizate urmează să se realizeze, în decursul acestui cincinal, economii la consumul de oțel de 3—4 milioane tone, reducerea substanțială a consumurilor de cupru, aluminiu și alte metale neferoase, de lemn, produse chimice, de energie electrică și combustibil.

16. Se vor intensifica lucrările de cercetare geologică, pentru identificarea și punerea în valoare de noi rezerve de substanțe utile, de stabilire a tehnologiilor de valorificare a acestora. În acest scop se va acționa pentru: punerea în evidență a unor noi acumulări de hidrocarburi, determinarea unor noi rezerve de cărbune, cocsificabil, continuarea punerii în evidență a unor noi rezerve de minereuri de fier în zone parțial investigate, definitivarea tehnologică de valorificare a substanțelor metalifere deficitare.

17. Ministerile economice, institutele centrale de cercetări, academiile de științe vor acționa pentru reducerea duratei ciclului cercetare-proiectare-produție, astfel încît rezultatele cercetării și dezvoltării tehnologice să se aplice în producție în termene cit mai scurte. Cercetarea să nu se considere încheiată decît în momentul în care produsul și tehnologia au fost însușite efectiv în producție. Cercetătorii și tehnologii poartă răspunderea pînă la rea-

lizarea producției la nivelul soluțiilor elaborate. Totodată, Ministerul Muncii și Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie vor prezenta propuneri privind îmbunătățirea sistemului de retribuție în cercetare și inginerie tehnologică, care să lîină seama de contenersarea lucrătorilor din aceste domenii pentru finalizarea rezultatei cercetărilor efectuate și soluțiilor recomandate.

18. În programele de cercetare și dezvoltare tehnologică vor fi introduse sarcini noi prin care să se asigure realizarea nivelurilor de producție și a prevederilor programelor speciale aprobate prin planul cincinal cu privire la dezvoltarea ramurilor și subramurilor, în condițiile utilizării cu înaltă eficiență a resurselor de materii prime, materiale, combustibil și energie, ale creșterii mai accentuate a eficienței economice.

19. Pentru toate obiectivele de cercetare științifică, inginerie tehnologică, asimilare de produse și tehnologii, în curs de execuție sau noi, ministerele și celalți titulari de plan vor stabili și aproba — în cadrul organelor de conducere colectivă — fișe tehnico-economice cu indicatori-limită, referitori la caracteristicile funcționale, productivitatea și randamentul în exploatare, costurile de producție, greutatea maximă a produselor, precum și limitele maxime de consum la principalele materii prime și materiale.

20. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, împreună cu institutele centrale de ramură vor elabora și supune spre aprobare un sistem unitar și operativ de informare și documentare tehnico-științifică asupra celor mai bune rezultate obținute pe plan mondial, precum și a celor obținute în introducerea de noi tehnologii, de materiale și produse noi, de mașini și utilaje prin autocodare și microprocesoare în unitățile economice din țara noastră, în vederea generalizării lor.

21. Se vor definitiva programele privind integrarea organică a învățămîntului cu cercetarea, proiectarea și producția, astfel încît cadrele didactice să preia răspunderea directă a soluționării unor obiective din planurile de cercetare științifică, participînd nemijlocit la această activitate, în perioade compacte.

22. Ministerile trebuie să asigure o concordanță deplină între planul de cercetare și planul de dezvoltare economică al ramurii. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie trebuie să-și îndeplinească în mod corespunzător rolul său de coordonare, de conducere efectivă a activității de cercetare și inginerie tehnologică.

III. Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român adresază organelor și organizațiilor de partid, comunităților, tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate — români, maghiari, germani și de alte naționalități — chemarea ca, știînd uniți în jurul partidului, să acționeze cu energie, spirit revoluționar și înaltă responsabilitate pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor Planului național unic pe anul 1977 — an hotărît pentru realizarea în bune condiții a cincinalului 1976—1980.

Comitetul Politic Executiv va urmări aplicarea în practică a hotărîrilor adoptate de Congresul al XI-lea al partidului privind transformarea științei și tehnologiei în principal factor al dezvoltării economiei românești și ridicarea eficienței întregii activități economice. Comitetul Politic Executiv va analiza periodic stadiul îndeplinirii planului de investiții, modul în care se transpun în practică măsurile stabilite privind îmbunătățirea activității de cercetare științifică și introducerea tehnologiilor noi, de proiectare și construcții.

Consiliul de Miniștri, ministerele, organele de sinteză economică, centralele și întreprinderile, comitetele executive ale consiliilor populare trebuie să asigure aplicarea cu exigență a noilor norme și normative, substanțial îmbunătățite, în domeniul

proiectării și construcțiilor, să acționeze cu energie pentru dezvoltarea cercetării științifice, pentru realizarea în întregime a sarcinilor de finalizare a cercetărilor, de însușire rapidă a tehnologiilor noi, de introducere și generalizare a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane. Consiliul de Miniștri, ministerele, organele de sinteză economică, centralele, întreprinderile, comitetele executive ale consiliilor populare au obligația să adopte cele mai eficiente măsuri pentru îndeplinirea ritmică și la toți indicatorii a planului pe 1977, pentru utilizarea cu eficiență maximă a potențialului material și uman de care dispune țara noastră.

Organele activive de conducere din ministere și institute centrale, consiliile populare județene au datoria să acționeze cu fermitate în vederea înlăturării în întregime a programelor din domeniul cercetării și proiectării tehnologice, pentru organizarea și realizarea cu înaltă eficiență a întregii proiectări și construcțiilor, pentru realizarea și darea la termen în folosință a tuturor obiectivelor de investiții. Totodată, ele sînt chemate să adopte măsurile necesare pentru folosirea integrală a capacităților de producție, a posibilităților și condițiilor materiale de care dispune fiecare unitate, pentru modernizarea produselor și tehnologiilor de fabricație, creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor, reducerea pretului de cost, ridicarea eficienței economice. În vederea îndeplinirii planului pe 1977 la toți indicatorii.

Plenara cheamă organele și organizațiile de partid, consiliile de conducere din unitățile de cercetare și proiectare să acționeze cu fermitate pentru realizarea unei adevărate revoluții în gîndirea cercetărilor, proiectanților și inginerilor tehnologi, astfel încît aceștia să-și pună în valoare întreaga forță și capacitate de creație pentru descoperirea și aplicarea de noi soluții eficiente și originale, pentru creșterea contribuției științei și tehnicii românești la îndeplinirea programului de dezvoltare economică.

Plenara cheamă organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi să mobilizeze larg colectivul de muncitori, tehnicieni, ingineri și specialiști, în frunte cu comunitățile, la îndeplinirea exemplară a planului de acțiunea de punere în valoare a tuturor rezervei existente de creștere a productivității muncii, de folosire integrală a timpului de lucru, de întărire a ordinii și disciplinei în producție. Este necesar să se asigure cunoașterea temeinică a sarcinilor de plan de către toate colectivele de oameni ai muncii din uzine, secții, brigăzi și pe această bază fiecare să-și elaboreze programe concrete de activitate. În toate sectoarele de activitate să se instaurare un regim sever de economii, să se acționeze ferm pentru eliminarea consumurilor nejustificate de combustibil, energie, metal, ciment, lemn și alte materiale. Organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii trebuie să acționeze mai ferm pentru creșterea spiritului de răspundere al tuturor lucrătorilor pentru îmbunătățirea calității produselor, în așa fel încît, în fiecare unitate, la fiecare loc de muncă, să se creeze o opinie de masă, exigentă, care să asigure respectarea tuturor parametrilor calitativi ai produselor.

Plenara își exprimă convingerea că toți oamenii muncii, în frunte cu comunitățile, își vor mobiliza larg eforturile și vor face tot pentru înlăturarea măsurilor adoptate, pentru ridicarea calității a întregii activități economice, îndeplinirea întocmai și în cele mai bune condiții a prevederilor planului pe anul 1977, aducîndu-și astfel contribuția la realizarea cu succes a mărețelor obiective înscrise în Programul partidului, în vederea creșterii necontenite a nivelului de trai, material și spiritual al poporului, a înfloririi patriei noastre socialiste.

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la realizarea Programului de măsuri pentru aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative

(Urmare din pag. 1)

Plenara cere organelor și organizațiilor de partid ca, acționînd în spiritul hotărîrilor Congresului al XI-lea, să intensifice activitatea de ridicare a nivelului politico-ideologic al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, astfel ca aceștia să înțeleagă tot mai profund legitățile fundamentale ale dezvoltării societății noastre, să acționeze în mod conștient, cu elan și abnegație pentru aplicarea lor în viață, pentru transformarea revoluționară a societății, pentru făurirea socialismului și comunismului pe pămîntul României. Este necesar să se ridice nivelul activității teoretice de studiere și generalizare a experienței construcției socialiste din țara noastră, de analiză a marilor mutații politice și sociale care au loc în lume, să se îmbunătățească învățămîntul politic, întreaga propagandă de partid în rîndul comunistilor, al diferitelor categorii de oameni ai muncii.

Organele și organizațiile de partid trebuie să desfășoare o susținută muncă politică în rîndul oamenilor muncii de la orașe și sate pentru cunoașterea aprofundată a politicii partidului, hotărîrilor sale, a locului țării, a indicațiilor cuprinse în cuvîntările secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Toți lucrătorii din domeniul muncii politico-ideologice să participe nemijlocit la activitatea politico-educativă din fabrici și uzine, de pe șantiere, de la sate, din școli, să asigure ca această muncă să fie direct legată de sarcinile

principale ale fiecărei unități și colectiv în parte, de obiectivele fundamentale ale construcției socialismului în țara noastră. O atenție deosebită va trebui acordată educării și formării tuturor cetățenilor, și în primul rînd a tineretului, prin muncă și pentru muncă, dezvoltării conștiinței revoluționare, cultivării în rîndurile lor a dragostei de patrie, partid și popor, față de cauza socialismului și comunismului. În activitatea de educație revoluționară va trebui să fie cuprinse întregul tineret al patriei, începînd cu copiii din învățămîntul preșcolar pînă la studenții din învățămîntul superior.

Este necesar să se acționeze cu fermitate pentru creșterea rolului școlii în formarea și educarea tinerii generații, pentru îmbunătățirea întregului proces instructiv-educativ — pe toate treptele — asigurîndu-se integrarea tot mai strînsă a învățămîntului cu cercetarea și producția, cu practica social-politică, astfel încît toți tinerii să dobîndească o pregătire temeinică, științifică, ideologică, de cultură generală, practică, pentru a se putea încadra cu maximum de eficiență în viața socială, pentru a desfășura o muncă utilă societății.

Trebuie intensificată activitatea de răspîndire în mase a cunoștințelor științifice, de lărgire a orizontului de cunoaștere al întregului nostru popor, de combatere, pe baza concepției materialist-dialectice, a mentalităților retrograde, pentru înțelege-

rea justă a fenomenelor vieții și realităților sociale, a naturii și universului, pentru formarea unui om nou, multilateral pregătit, stăpîn pe descoperirile cele mai noi ale științei și tehnicii, pe marile cuceriri ale genului uman.

O atenție deosebită trebuie acordată ridicării la un nivel superior a activității în domeniul culturii și artei, imprimîndu-se un avînt tot mai puternic creației literar-artistice și culturale populare. Într-un viitor spiritual a țării, stimulu-se participarea maselor largi populare la dezvoltarea culturii noastre noi, socialiste. Unirea de creație, toate instituțiile cultural-artistice vor asigura promovarea unei arte și literaturi militante, de înaltă înaltă artistică, inspirate din idealurile și aspirațiile poporului, strîns legate de viața și munca sa eroică, situate ferm pe pozițiile ideologice partidului nostru, care să aducă o contribuție la dezvoltarea și promovarea înaltelei idealuri social-politice, astfel încît toți tinerii să dobîndească o pregătire temeinică, științifică, ideologică, de cultură generală, practică, pentru a se putea încadra cu maximum de eficiență în viața socială, pentru a desfășura o muncă utilă societății.

Trebuie intensificată activitatea de răspîndire în mase a cunoștințelor științifice, de lărgire a orizontului de cunoaștere al întregului nostru popor, de combatere, pe baza concepției materialist-dialectice, a mentalităților retrograde, pentru înțelege-

rea justă a fenomenelor vieții și realităților sociale, a naturii și universului, pentru formarea unui om nou, multilateral pregătit, stăpîn pe descoperirile cele mai noi ale științei și tehnicii, pe marile cuceriri ale genului uman.

O atenție deosebită trebuie acordată ridicării la un nivel superior a activității în domeniul culturii și artei, imprimîndu-se un avînt tot mai puternic creației literar-artistice și culturale populare. Într-un viitor spiritual a țării, stimulu-se participarea maselor largi populare la dezvoltarea culturii noastre noi, socialiste. Unirea de creație, toate instituțiile cultural-artistice vor asigura promovarea unei arte și literaturi militante, de înaltă înaltă artistică, inspirate din idealurile și aspirațiile poporului, strîns legate de viața și munca sa eroică, situate ferm pe pozițiile ideologice partidului nostru, care să aducă o contribuție la dezvoltarea și promovarea înaltelei idealuri social-politice, astfel încît toți tinerii să dobîndească o pregătire temeinică, științifică, ideologică, de cultură generală, practică, pentru a se putea încadra cu maximum de eficiență în viața socială, pentru a desfășura o muncă utilă societății.

Trebuie intensificată activitatea de răspîndire în mase a cunoștințelor științifice, de lărgire a orizontului de cunoaștere al întregului nostru popor, de combatere, pe baza concepției materialist-dialectice, a mentalităților retrograde, pentru înțelege-

rea justă a fenomenelor vieții și realităților sociale, a naturii și universului, pentru formarea unui om nou, multilateral pregătit, stăpîn pe descoperirile cele mai noi ale științei și tehnicii, pe marile cuceriri ale genului uman.

O atenție deosebită trebuie acordată ridicării la un nivel superior a activității în domeniul culturii și artei, imprimîndu-se un avînt tot mai puternic creației literar-artistice și culturale populare. Într-un viitor spiritual a țării, stimulu-se participarea maselor largi populare la dezvoltarea culturii noastre noi, socialiste. Unirea de creație, toate instituțiile cultural-artistice vor asigura promovarea unei arte și literaturi militante, de înaltă înaltă artistică, inspirate din idealurile și aspirațiile poporului, strîns legate de viața și munca sa eroică, situate ferm pe pozițiile ideologice partidului nostru, care să aducă o contribuție la dezvoltarea și promovarea înaltelei idealuri social-politice, astfel încît toți tinerii să dobîndească o pregătire temeinică, științifică, ideologică, de cultură generală, practică, pentru a se putea încadra cu maximum de eficiență în viața socială, pentru a desfășura o muncă utilă societății.

Trebuie intensificată activitatea de răspîndire în mase a cunoștințelor științifice, de lărgire a orizontului de cunoaștere al întregului nostru popor, de combatere, pe baza concepției materialist-dialectice, a mentalităților retrograde, pentru înțelege-

rea justă a fenomenelor vieții și realităților sociale, a naturii și universului, pentru formarea unui om nou, multilateral pregătit, stăpîn pe descoperirile cele mai noi ale științei și tehnicii, pe marile cuceriri ale genului uman.

O atenție deosebită trebuie acordată ridicării la un nivel superior a activității în domeniul culturii și artei, imprimîndu-se un avînt tot mai puternic creației literar-artistice și culturale populare. Într-un viitor spiritual a țării, stimulu-se participarea maselor largi populare la dezvoltarea culturii noastre noi, socialiste. Unirea de creație, toate instituțiile cultural-artistice vor asigura promovarea unei arte și literaturi militante, de înaltă înaltă artistică, inspirate din idealurile și aspirațiile poporului, strîns legate de viața și munca sa eroică, situate ferm pe pozițiile ideologice partidului nostru, care să aducă o contribuție la dezvoltarea și promovarea înaltelei idealuri social-politice, astfel încît toți tinerii să dobîndească o pregătire temeinică, științifică, ideologică, de cultură generală, practică, pentru a se putea încadra cu maximum de eficiență în viața socială, pentru a desfășura o muncă utilă societății.

Trebuie intensificată activitatea de răspîndire în mase a cunoștințelor științifice, de lărgire a orizontului de cunoaștere al întregului nostru popor, de combatere, pe baza concepției materialist-dialectice, a mentalităților retrograde, pentru înțelege-

MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ A DEZBĂTUT ȘI A VOTAT ÎN UNANIMITATE :

LEGEA

pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977.

(prețuri comparabile) din care :	mil. lei	1 951
— frigider	mil. buc.	415
— mașini electrice de spălat rufe	mil. buc.	205
Sticlărie de menaj (prețuri comparabile)	mil. lei	765
Ceramică fină de menaj (prețuri comparabile)	mil. lei	360
Teșături (prețuri comparabile)	mil. lei	21 720
Produse tricotate (prețuri comparabile)	mil. lei	1 123,4
Confecții textile (prețuri comparabile)	mil. lei	10 082
Încălțăminte (prețuri comparabile)	mil. lei	32 746
Carne din care :	mil. lei	8 020
— carne pentru preparate și conserve din carne	mil. perechi	109,07
Lapte de consum	mil. tone	1 018,3
Unt	mil. tone	313
Brinteturi	mil. tone	6 060
Ulei comestibil	mil. tone	38,8
Margarină	mil. tone	114,7
Zahăr	mil. tone	337
Produse zaharoase	mil. tone	21
Conserve de legume, fructe și pastă de roși	mil. tone	718
Vin brut	mil. tone	134,6
Bere	mil. tone	468,5
	mil. hl.	6 870
	mil. hl.	7 800

Art. 4. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, centralele și întreprinderile, comitetele executiv ale consiliilor populare județene și al municipiului București să asigure :

- a) realizarea ritmică a producției, într-o structură sortimentală și calitativă care să satisfacă cerințele economiei, în condițiile creșterii gradului de valorificare a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei ; depășirea prevederilor de plan la produse cu un grad ridicat de prelucrare și care au desfacere asigurată, pe bază de contracte sau comenzi ferme la intern și la export ;
- b) creșterea indicelui de utilizare a instalațiilor și utilajelor, a suprafețelor de producție, mărirea coeficientului de schimburi prin perfecționarea organizării producției și a muncii, asigurarea existenței tehnice în toate schimburile, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, aprovizionarea ritmică a locurilor de muncă și extinderea cooperării între întreprinderi, inclusiv între industria republicană și cea locală, de stat și cooperatistă ; titularii de plan răspund de folosirea deplină a capacităților de producție și de utilizarea la maximum a spațiilor productive existente ;
- c) respectarea riguroasă a programelor de întreținere și reparații, precum și aplicarea de măsuri pentru prevenirea opririlor accidentale ; realizarea, odată cu reparațiile capitale, a îmbunătățirilor parametrilor tehnico-funcționali și modernizării mașinilor, utilajelor și instalațiilor ; ministerele, centralele și întreprinderile răspund de funcționarea, la parametri tehnici proiectați, a mașinilor, utilajelor și instalațiilor ;

PRINCIPALII INDICATORI AI DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA		
— în procente calculate pe baza prețurilor comparabile —		
Nr. crt.	Indicatorul	Creștere preliminară față de 1976 — % —
1.	Producția globală industrială	10,5
2.	Producția globală agricolă	1,9-13,6
3.	Volumul transportului intern de mărfuri	3,0
4.	Investiții totale în economia națională din care :	16,7
	— volumul lucrărilor de construcții-montaj	20,4
5.	Volumul total al comerțului exterior	15,5
6.	Volumul desfacerilor de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist	8,4
7.	Prestările de servicii pentru populație	12,5
8.	Numărul mediu de personal	4,6
9.	Productivitatea muncii în industria republicană	9,2
10.	Venitul național	11,3
11.	Veniturile totale reale ale populației, pe locuitor	5,9-6,3

Art. 2. — Producția globală industrială va fi, în anul 1977, de 734,5 mld. lei, în prețuri la 1.1.1977, denumite în continuare, prețuri curente.

Art. 3. — La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri :

Energie electrică	mil. kWh	63 110
Cărbune net	mil. tone	33 530
Tiței extras	mil. tone	14 850
Gaz metan extras	mil. m ³	27 830
Oțel	mil. tone	11 695
Lamine finite pline din oțel	mil. tone	8 708
Tevl din oțel	mil. tone	1 320
Aluminiu primar și aliaje din aluminiu	mil. tone	208
Plumb	mil. tone	47,6
Zinc	mil. tone	55,4
Cupru de convertizor	mil. tone	40,7
Motoare electrice de 0,25 kW și peste	MW	7 200
Aparate de măsură și control electrotehnice și electronice (prețuri comparabile)	mil. lei	650
Mijloace de automatizare electrotehnice și electronice (prețuri comparabile)	mil. lei	4 165
Mijloace ale tehnicii de calcul electrotehnice și electronice (prețuri comparabile) din care :	mil. lei	2 217
— calculatoare electronice	buc. echiv. calculatoare de 128 Ko	77
Produse ale industriei de mecanică fină și optică, echipamente și elemente hidraulice și pneumatice (prețuri comparabile)	mil. lei	4 240
Mașini-unelte pentru achiziția metalelor (prețuri comparabile)	mil. lei	4 345
Mașini și utilaje tehnologice pentru industrie (prețuri comparabile)	mil. lei	13 829
Tractoare	mil. tone	511,5
Autocamioane, autotractoare și autobasculante	mil. buc.	60
Autoturisme de teren	mil. buc.	36
Autoturisme de oraș	mil. buc.	11,5
Locomotive electrice și diesel pentru linii magistrale	buc.	70
Nave maritime	mil. tone	320
nave fluviale	mil. tdw	538,5
Ingrășăminte chimice	buc.	35
Produse macromoleculare de bază	buc.	41
Cauciuc sintetic	mil. tone echiv. 100%SA	2 882
Fibre și fire artificiale și sintetice	mil. tone	564,9
Anvelope	mil. tone	156
Ciment	mil. tone	186,8
Piâci din particule aglomerate și fibrolemnoase	mil. buc.	4 740
Mobilier din lemn (prețuri comparabile) din care :	mil. lei	15 100
— mobilier pentru holuri, dormitoare și sufragerii	mil. garnituri convenționale	980
— mobilier pentru bucatării	mil. lei	12 030
Celuloză și semiceluloză	mil. tone	2 266
Hirtie, cartoane și mucavale	mil. m ³	369
Medicamente (prețuri comparabile)	mil. tone	654
Receptoare pentru radiodifuziune	mil. m ³	9 594
Receptoare pentru televiziune	mil. tone	807
Mașini și aparate electrice de uz casnic	mil. lei	3 870
	mil. buc.	910
	mil. buc.	500

	U.M.	Total	din care : Departamentul agriculturilor de stat
Cereale pentru boabe din care :	mil. tone	21 165	4 554
— grâu și secară boabe	mil. tone	7 290	1 315
— porumb boabe	mil. tone	12 120	2 638
Sticlă de zahăr	mil. tone	8 480	
Floarea-soarelui	mil. tone	1 109	207
Sola	mil. tone	509	245
În și chneță pentru fibră	mil. tone	494	11,2
Cartofi de toamnă	mil. tone	4 790	125
Legume de cîmp	mil. tone	4 110	153
Fructe	mil. tone	2 050	338
Struguri	mil. tone	1 706	350
Carne în viu	mil. tone	2 470,2	747,2
Lapte de vacă	mil. hl.	51 610	8 760
Lină	tone	38 235	7 100
Ouă	mil. buc.	6 102	1 860

Art. 5. — În anul 1977 — în condițiile unui an agricol normal — se prevede a se realiza următoarele niveluri de producție la principalele produse agricole :

Art. 6. — Suprafața arabilă în cultură va fi de 2 000 mil hectare, din care arabilă 1 930 mil hectare.	Art. 7. — Efectivele de animale vor sînjunge, la sfîrșitul anului 1977, la următoarele niveluri :
Suprafața agricolă irigată în cul-	tură va fi de 2 000 mil hectare, din care arabilă 1 930 mil hectare.

Art. 8. — Baza materială a agriculturii se va dezvolta, în anul 1977, astfel :

- a) agricultura va fi dotată cu 13 000 tractoare, 4 900 combine autopropulsate pentru recoltat cereale, dispozitive de recoltat porumb, combine de recoltat sfeclă, combine de recoltat cartofi și alte mașini și utilaje agricole ;
- b) se va amenaja pentru irigații suprafața de 225 mil ha, din care 190 mil ha în sisteme mari și 35 mil ha în amenajări locale ;
- c) se vor executa din fondurile statului lucrări de desecări pe o suprafață de 215 mil ha și lucrări de combatere a eroziunii solului pe 144 mil ha ;
- d) agricultura va primi 1 684 mil

tone îngrășăminte chimice în substanță activă.

Art. 9. — În vederea realizării producției agricole prevăzute în plan, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, împreună cu Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de Științe agricole și silvice și organele agricole județene să asigure :

- a) gospodărirea judicioasă a întregii suprafețe agricole și arabile, inclusiv a terenurilor din cadrul perimetrelor construite ale satelor și oazelor ; utilizarea cuplului și randamentele prevăzute a suprafețelor amenajate pentru irigații ; redarea în cultură a terenurilor scoase temporar din producție ;
- b) repartizarea culturilor pe teritoriu în concordanță cu condițiile pedologice și climatice, cu prioritate pe terenurile irigate a acelor culturi care se justifică economic ;
- c) perfecționarea în continuare a activității de producere și valorificare a legumelor, cartofilor și fructelor pentru satisfacerea în condiții bune a nevoilor populației și a cerințelor industriei ; intensificarea utilizării suprafețelor de sere în vederea îmbunătățirii aprovizionării populației cu legume ;
- d) intensificarea acțiunii de modernizare a plantațiilor existente pomologice și viticole, crearea de noi plantații în sisteme intensive și superintensive ;
- e) creșterea efectivelor de animale, îmbunătățirea acțiunii de selecție, reproducție și ameliorare a raselor, reducerea pierderilor prin mortalități ; sporirea numărului de animale și pășuni, creșterea producției duble furajere ; în principal pe suprafețele irigate, sporirea producției de fânuri proteice ; folosirea tuturor resurselor furajere existente, inclusiv a produselor secundare, prin adoptarea de rețete corespunzătoare ;
- f) dezvoltarea producției de furaje pe bază de materii prime naturale, extinderea culturilor duble furajere ; în principal pe suprafețele irigate, sporirea producției de fânuri proteice ; folosirea tuturor resurselor furajere existente, inclusiv a produselor secundare, prin adoptarea de rețete corespunzătoare ;
- g) gospodărirea judicioasă a mijloacelor de mecanizare, a îngrășămintelor și a celorlalte substanțe chimice livrate agriculturii ; asigurarea întregului necesar de seminte selecționate ; introducerea și extinderea în producție a soiurilor noi de cereale și plante tehnice, a semintelor cu valoare biologică ridicată, a raselor îmbunătățite de animale, adaptate zonelor de producție din țara noastră ;
- h) condiționarea, depozitarea și păstrarea produselor agricole, în vederea diminuării pierderilor și asigurării unei calități corespunzătoare.

Art. 10. — În anul 1977 se va pune în circulație economic un volum de 20 mil. mc masă lemnoasă din produse principale și secundare, din care 3 mil. mc produse principale de rășinoase ; deosebit de aceasta, se vor recolta și valorifica integral materialele lemnoase provenite din operațiuni de igienă a pădurilor, din tăieri de îngrijire-curățiri în arborii tineri din fondul forestier și din curățiri de văi, versanți și drumuri.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții și ceilalți titulari de plan să asigure :

- a) realizarea unui volum de împănări integrate de 49 mil ha, în vederea diminuării pierderilor și asigurării unei calități corespunzătoare ;
- b) dezvoltarea economiei vînatului ; extinderea pescuitului în apele de munte și în unități specializate ; intensificarea recoltării și valorificării fructelor de pădure, plantelor medicinale și altor produse accesorii ;
- c) scoaterea la timp din păduri a doborîturilor de vînt, pentru prevenirea infestării zonelor forestiere și valorificarea integrală a materialelor lemnoase rezultate ;
- d) executarea lucrărilor de corectare a terenurilor și de ameliorare a

terenurilor degradate, în vederea echilibrării regimului apelor în bazinele hidrografice în care sînt prezente amenajări hidrotehnice și lacuri de acumulare, precum și pentru protecția mediului înconjurător.

Art. 11. — În anul 1977, pentru economia apelor se vor realiza lucrări de investiții în valoare de 2 780 mil. lei în prețuri curente, urmînd a se da în exploatare lacuri de acumulare cu folosință complexă cu un volum de 782 mil. mc, regularizări, apărări și consolidări de maluri pe cursuri de apă pe o lungime de 415 km, derivații și aducțiuni, îndiguri împotriva inundațiilor pentru apărarea centrelor populate și a terenurilor agricole, pe o suprafață de 73 mil. ha.

Art. 12. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, centralele, întreprinderile, comitetele executiv ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Consiliul Național pentru Protecția Mediului Înconjurător și Consiliul Național al Apelor, să asigure :

- a) punerea în funcțiune și exploatarea corespunzătoare a stațiilor și instalațiilor de epurare a apelor reziduale prevăzute în lista obiectivelor de investiții pe 1977 sau la obiectivele existente ;
- b) îndeplinirea măsurilor prevăzute în programul privind protecția mediului înconjurător, în cadrul resurselor din plan pe anul 1977.

Art. 13. — Volumul total al transportului intern de mărfuri cu mijloace de folosință generală va fi, în anul 1977, de 65,8 mld. tone km.

Art. 14. — Baza materială a transporturilor va sporii, în anul 1977, prin dotarea cu 211 locomotive diesel și electrice pentru linii magistrale ; 4 060 vagoane de marfă în echivalent de 4 oșii, de tipuri diversificate ; 270 vagoane de călători, de viteză și confort sporite ; 3 200 autovehicule de marfă ; 1 900 autobuze pentru transportul de călători ; 57 mil. tone capacitate nave fluviale ; 404,2 mil. tdw nave maritime ; 16 avioane.

Se vor moderniza 183 km drumuri și se vor aplica îmbrăcăminti asfaltice ușoare pe alți 1 230 km.

Art. 15. — Consiliul de Miniștri va asigura ca Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe să ia măsuri pentru intensificarea acțiunii de optimizare a aprovizionării și transporturilor între furnizori și beneficiari, repartizarea judicioasă a volumului de transport pe mijloace de transport, sporirea continuă a indicilor de utilizare a parcului, reducerea consumurilor de combustibil și energie.

Art. 16. — Volumul activității de poștă și telecomunicații va fi, în anul 1977, de 4 370 mil. lei, în prețuri curente.

Va sporii gradul de utilizare a bazei tehnico-materiale existente, se va extinde capacitatea în centralele telefonice automate locale cu 88 mil linii și va continua acțiunea de automatizare a telefoniei interurbane prin racordarea unor noi localități.

Pentru extinderea rețelei de televiziune și îmbunătățirea recepției, vor intra în funcțiune 6 noi stații de televiziune.

Art. 17. — Volumul total al investițiilor în economia națională va fi, în anul 1977, de 180,45 mld. lei, în prețuri curente, din care :

- a) 163,90 mld. lei din fondurile statului ;
- b) 7,04 mld. lei din fondurile organizațiilor cooperatiste și obștești, din care 2,3 mld. lei credite ce se acordă de stat pentru cooperativele agricole de producție ;
- c) 9,51 mld. lei din fondurile populației pentru lucrări din contribuția bănească și în muncă a populației, electrificări rurale, construcții de locuințe cu sprijinul statului în credite și execuție și locuințe care se execută de populație.

Pe principalele ramuri ale economiei naționale vor fi alocate următoarele volume de investiții :

de utilaje și cele care au în subordine echilibrării regimului apelor în bazinele hidrografice în care sînt prezente amenajări hidrotehnice și lacuri de acumulare, precum și pentru protecția mediului înconjurător.

Art. 18. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Construcțiilor Industriale, Ministerul Construcțiilor Civile și Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor să asigure :

- a) adoptarea, în cadrul documentațiilor de investiții, a celor mai eficiente soluții constructive, care să conducă la reducerea cheltuielilor și a consumurilor materiale ; limitarea lucrărilor de construcții la strictul necesar realizării obiectivelor industriale ; elaborarea, în acest scop, de norme și normative noi, corespunzătoare performanțelor tehnice moderne, în domeniul proiectării fundațiilor, al rezistenței construcțiilor, al materialelor folosite, precum și norme privind cantitatea și calitatea oțelurilor ce vor fi utilizate ; extinderea activității întreprinderilor și a materialelor înlocuitoare ;
- b) elaborarea de normative îmbunătățite pentru proiectarea construcțiilor agrozootehnice și amenajărilor pentru irigații, care să ducă la ieftinirea acestora și scurtarea duratei de execuție, în condițiile extinderii folosirii resurselor materiale locale ;
- c) folosirea deplină a suprafețelor industriale disponibile prin echiparea acestora cu mașini și utilaje, care să ducă la creșterea producției și productivității muncii, reducerea costurilor de producție, sporirea eficienței activității întreprinderilor ;
- d) revizuirea tuturor proiectelor de utilaje, în scopul reducerii greutății și dimensiunilor gabaritice, precum și a construcțiilor aferente ; proiectarea de mașini, instalații și utilaje care să poată fi amplasate în serie ; ministerele furnizoare de utilaje și cele care au în subordine organizații de proiectare răspund de îndeplinirea acestei sarcini ;
- e) egalarea judicioasă a construcțiilor, în scopul realizării ritmice a lucrărilor și asigurării unor fluxuri optime de execuție și de montaj ; gospodărirea rațională a resurselor materiale pe toate santerele ; intensificarea folosirii utilajelor de construcții, prin limitarea timpului de imobilizare a utilajelor și creșterea coeficientului de schimburi ; antrenorii generali răspund de întreaga activitate de construcții-montaj care se realizează prin unități proprii și prin unități din subantrepriza lor ;
- f) realizarea de sisteme de mașini pentru execuția de construcții industriale, locuințe și obiective sociale-culturale și pentru finisajul acestora, care să contribuie la accelerarea mecanizării lucrărilor de construcții și, pe această bază, la scurtarea duratei de execuție, la reducerea consumurilor de manoperă și a costurilor, precum și la îmbunătățirea calității construcțiilor ;
- g) urgentarea elaborării documentațiilor de investiții astfel încît, pînă la 31 martie 1977, să fie aprobate indicatorii tehnico-economici pentru toate obiectivele a căror execuție este prevăzută să înceapă în anul 1977 ; Consiliul de coordonare a activității de investiții, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanțelor, titularii de plan și proiectanții generali răspund de întocmirea documentațiilor la termenele stabilite ;
- h) încheierea acțiunii de contractare a utilajelor și livrarea acestora în concordanță cu graficele de egalare a execuției lucrărilor de santeră ; furnizorii de utilaje răspund de livrarea la termenele prevăzute în contracte și de calitatea utilajelor furnizate de uzinele proprii și de utilajele cu care cooperează.

Art. 19. — Valoarea produselor noi și reproiectate, introduse în fabricația curentă, de la începutul planului cincinal, va reprezenta, în anul 1977, 18,4 la sută din valoarea producției-marfă realizate în ramurile prelucrătoare ale industriei republicane.

În anul 1977 se vor executa cel puțin 750 obiective principale de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică ; se vor introduce și extinde 225 tehnologii avansate, rezultate îndeosebi din activitatea de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică ; se vor pune în fabricație minimum 660 produse noi și reproiectate, din care 490 mașini, utilaje, instalații și aparate și 170 materiale și bunuri de consum.

Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, împreună cu titularii de plan, răspund de realizarea sarcinilor privind înnoirea producției și extinderea progresului tehnice.

Art. 20. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Consiliul sanitar superior, ministerele, centralele, între-

tru Știință și Tehnologie, Ministerul Finanțelor, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, comitetele executiv ale consiliilor populare județene și al municipiului București, ceilalți titulari de plan, ministerele furnizoare

Ramura	mil. miliarde lei
Industria (inclusiv dotarea organizațiilor de foraj)	96,5
Construcții	5,0
Agricultură	21,2
Cercetare științifică și dezvoltare tehnologică	1,2
Transporturi și telecomunicații	16,2
Comerț, alimentație publică, turism, silozuri și baze de depozitare	6,1
Învățămînt, cultură, ocrotirea sănătății	5,0
Construcții de locuințe (inclusiv cămine pentru nefamilisti)	18,8
Gospodărie comunală	6,4

Pentru prevenirea poluării mediului înconjurător se vor investi 2,8 mld. lei.

În cursul anului 1977 se vor pune în funcțiune 550 capacități de producție mai importante, din care 510 industriale și 40 agrozootehnice.

Art. 18. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul de coordonare a activității de investiții, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pen-

LEGEA

pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1977

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Bugetul de stat pe anul 1977 se stabilește în sumă de 283 318,4 milioane lei.

de 283 318,4 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 283 318,4 milioane lei.

Art. 2. — Repartizarea veniturilor și cheltuielilor Bugetului de stat pe anul 1977 este următoarea:

— în milioane lei —	
Venituri	Cheltuieli
— Bugetul republican	237 882,0
— Bugetele locale	45 436,4

Art. 3. — Veniturile reprezintă vânzările din beneficiile unităților economice de stat, impozitul pe circulația mărfurilor și taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat se stabilesc în sumă de 165 654,7 milioane lei.

Veniturile asigurărilor sociale de stat pe anul 1977 se prevăd în sumă de 25 142,0 milioane lei.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul financiar-bancar, Ministerul Finanțelor, ministerele, celelalte organe centrale, comitetele și birourile executiv-teritoriale să asigure:

a) realizarea beneficiilor, impozitelor și a celorlalte venituri prevăzute în planurile financiare ale unităților economice de stat, plata integrală și la termen de către acestea a obligațiilor bugetului de stat și a celorlalte obligații de plată față de bănci, pe baza îndeplinirii sarcinilor de producție și desfacere în cantitățile și termenii planificați, diversificării producției, îmbunătățirii calității produselor; realizării indicatorilor tehnico-economici aprobați la investițiile noi puse în funcțiune;

b) identificarea de noi posibilități de majorare a veniturilor și de reducere a cheltuielilor, în vederea sporirii rentabilității în fiecare unitate economică; creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate, prin aplicarea măsurilor ce decurg din programele speciale stabilite cu privire la reducerea costurilor de producție și creșterea productivității muncii; intensificarea acțiunilor de reducere a consumurilor de energie, combustibili, metal și alte materii prime și materiale; reducerea cheltuielilor administrativ-gospodărești; utilizarea cu eficiență maximă a spațiilor de producție existente și creșterea indicelui de utilizare a mașinilor și utilajelor;

c) întărirea controlului de economie în utilizarea fondurilor materiale și bănești aflate la dispoziția unităților; reducerea în circuitul economic a stocurilor de valori materiale peste necesar, prevenirea imobilizărilor de fonduri;

Art. 4. — Veniturile din impozite și taxe de la populație se stabilesc în sumă de 26 812,3 milioane lei.

Art. 5. — Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se stabilesc în sumă de 184 983,8 milioane lei.

În vederea întăririi răspunderii în utilizarea cu eficiență sporită a fondurilor destinate finanțării economiei naționale, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Finanțelor și băncile, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și locale,

centralele și întreprinderile, să asigure:

a) finanțarea la timp și cu spirit de economie a tuturor activităților și acțiunilor cuprinse în plan;

b) utilizarea cu maximum de eficiență a fondurilor alocate de buget, precum și a resurselor proprii și a celor imprumutate, întărirea disciplinei de plan, contractuală și financiară;

c) întărirea controlului financiar, cu deosebire a celui preventiv, în toate unitățile economice, în vederea înlăturării oricăror forme de risipă și păstrării integrității avutului obștească.

Curtea Superioară de Control Financiar, Ministerul Finanțelor și băncile vor intensifica controlul pentru eliminarea neajunsurilor existente în gestionarea materialelor și băneștilor la unele unități economice, pentru creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

Art. 6. — În vederea asigurării condițiilor îndeplinirii planului de investiții și a creșterii eficienței economice a fondurilor alocate pentru investiții, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul de coordonare a activităților de investiții, ministerele, celelalte organe centrale și comitetele executive să asigure:

a) elaborarea la timp și la nivel calitativ superior a documentației care să asigure o temeinică fundamentare tehnico-economică a executării obiectivelor de investiții și o dimensionare judicioasă a resurselor materiale și bănești necesare realizării acestora, reducând ponderea cheltuielilor pentru construcții în totalul investițiilor, prin aplicarea unor soluții de construcții și tehnologice economice, evitarea supra-dimensionărilor, folosirea mai bună a suprafețelor construite;

b) reducerea consumurilor de ciment, metal, cabluri, conducte, materiale lemnoase, în scopul diminuării costului investițiilor, pe fiecare obiectiv în parte;

c) constituirea resurselor necesare în vederea finanțării și creditării investițiilor planificate și rambursarea în termen a creditelor acordate pentru realizarea în condiții de disciplină în utilizarea fondurilor de investiții pe parcursul realizării lucrărilor;

d) respectarea graficelor de livrare a utilajelor, a graficelor de esalonare a investițiilor, precum și intensifi-

carei ritmului de montaj, pentru darea în funcțiune la termenele prevăzute a noilor capacități și obiective; prevenirea imobilizărilor de fonduri în utilaje cu durate de staționare depășite pe șantiere și în investiții ne terminate;

e) gospodărirea cu grijă a mijloacelor materiale și bănești pe șantiere; utilizarea integrală a capacității utilajelor de construcții și a mijloacelor de transport; creșterea productivi-

- a) învățămînt
- b) cultură și artă
- c) sănătate
- d) educație fizică și sport
- e) ajutorul de stat pentru copii
- f) asigurările sociale de stat
- g) pensii și ajutoare pentru I.O.V.R., militari și alte persoane, precum și pentru asistență socială

Ministerele, celelalte organe centrale, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare, precum și institutiile social-culturale vor asigura utilizarea cu eficiență sporită a fondurilor aprobate, în vederea îndeplinirii în cel mai bună condiție a sarcinilor ce le revin și vor lua măsuri pentru utilizarea judicioasă a bazelor materiale existente.

Art. 7. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat, precum și pentru organele judecătorești și cele ale procuraturii se stabilesc în sumă de 3 123,9 milioane lei, din care 4,8 milioane lei pentru Marea Adunare Națională.

Art. 8. — Cheltuielile pentru apărarea țării se stabilesc în sumă de 11 295,0 milioane lei.

Art. 9. — Pentru anul 1977, fondul de rezervă bugetară prevăzut în bugetul republican se stabilește în sumă de 2 385,6 milioane lei, iar fondurile de rezervă bugetară în bugetele județelor și al municipiului București la suma de 311,0 milioane lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.

Art. 10. — Volumul bugetelor județelor și al municipiului București pe anul 1977 se stabilește astfel:

Nr. crt.	Județul	Venituri		Cheltuieli
		Total	din care: veniturii proprii	
1.	Alba	875 797	445 738	875 797
2.	Arad	942 365	747 637	942 365
3.	Argeș	1 161 388	718 152	1 161 388
4.	Bacău	741 487	741 487	1 186 158
5.	Bihor	1 448 617	864 632	1 448 617
6.	Bistrița-Năsăud	879 682	235 455	879 682
7.	Botoșani	1 033 080	322 607	1 033 080
8.	Brasov	1 062 472	977 454	1 062 472
9.	Brăila	836 743	609 545	836 743
10.	Buzău	1 029 581	480 322	1 029 581
11.	Caras-Severin	917 629	419 068	917 629
12.	Cluj	1 415 960	1 140 125	1 415 960
13.	Constanța	1 521 172	950 868	1 521 172
14.	Covasna	632 531	356 482	632 531
15.	Dimbovitza	911 923	444 696	911 923
16.	Dolj	1 252 932	866 499	1 252 932
17.	Galați	1 152 482	658 621	1 152 482
18.	Gorj	800 921	354 745	800 921
19.	Harghita	825 358	432 006	825 358
20.	Hunedoara	1 137 659	550 007	1 137 659
21.	Ialomița	900 865	393 123	900 865
22.	Iasi	1 764 905	720 296	1 764 905
23.	Ilfov	1 080 791	878 153	1 080 791
24.	Maramureș	1 061 173	550 512	1 061 173
25.	Mehedini	760 216	246 096	760 216
26.	Mureș	1 166 245	904 742	1 166 245
27.	Mureș	1 005 962	603 434	1 005 962
28.	Olt	1 016 419	409 491	1 016 419

tății muncii; respectarea ordinii de începere a lucrărilor și a ritmului de execuție, stabilite prin graficele de esalonare a investițiilor, în vederea încadrării în duratele de execuție și în termenele de punere în funcțiune aprobate.

Art. 7. — Cheltuielile pentru finanțarea acțiunilor social-culturale se stabilesc în sumă de 59 942,7 milioane lei, din care pentru:

- 1 580,1 milioane lei;
- 1 072,2 milioane lei;
- 12 230,3 milioane lei;
- 350,0 milioane lei;
- 7 655,0 milioane lei;
- 21 050,0 milioane lei;
- 1 782,1 milioane lei;

Art. 8. — Cheltuielile pentru apărarea țării se stabilesc în sumă de 11 295,0 milioane lei.

Art. 9. — Pentru anul 1977, fondul de rezervă bugetară prevăzut în bugetul republican se stabilește în sumă de 2 385,6 milioane lei, iar fondurile de rezervă bugetară în bugetele județelor și al municipiului București la suma de 311,0 milioane lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.

Art. 10. — Volumul bugetelor județelor și al municipiului București pe anul 1977 se stabilește astfel:

Nr. crt.	Județul	Venituri		Cheltuieli
		Total	din care: veniturii proprii	
1.	Alba	875 797	445 738	875 797
2.	Arad	942 365	747 637	942 365
3.	Argeș	1 161 388	718 152	1 161 388
4.	Bacău	741 487	741 487	1 186 158
5.	Bihor	1 448 617	864 632	1 448 617
6.	Bistrița-Năsăud	879 682	235 455	879 682
7.	Botoșani	1 033 080	322 607	1 033 080
8.	Brasov	1 062 472	977 454	1 062 472
9.	Brăila	836 743	609 545	836 743
10.	Buzău	1 029 581	480 322	1 029 581
11.	Caras-Severin	917 629	419 068	917 629
12.	Cluj	1 415 960	1 140 125	1 415 960
13.	Constanța	1 521 172	950 868	1 521 172
14.	Covasna	632 531	356 482	632 531
15.	Dimbovitza	911 923	444 696	911 923
16.	Dolj	1 252 932	866 499	1 252 932
17.	Galați	1 152 482	658 621	1 152 482
18.	Gorj	800 921	354 745	800 921
19.	Harghita	825 358	432 006	825 358
20.	Hunedoara	1 137 659	550 007	1 137 659
21.	Ialomița	900 865	393 123	900 865
22.	Iasi	1 764 905	720 296	1 764 905
23.	Ilfov	1 080 791	878 153	1 080 791
24.	Maramureș	1 061 173	550 512	1 061 173
25.	Mehedini	760 216	246 096	760 216
26.	Mureș	1 166 245	904 742	1 166 245
27.	Mureș	1 005 962	603 434	1 005 962
28.	Olt	1 016 419	409 491	1 016 419

29.	Prahova	1 246 684	1 105 079	1 246 684
30.	Satu-Mare	859 079	531 450	859 079
31.	Sălaj	780 204	253 279	780 204
32.	Sibiu	944 664	705 564	944 664
33.	Suceava	1 094 700	645 047	1 094 700
34.	Teleorman	933 345	519 230	933 345
35.	Timiș	1 629 875	1 293 635	1 629 875
36.	Tulcea	746 562	248 551	746 562
37.	Vaslui	911 138	326 860	911 138
38.	Vilcea	993 241	381 903	993 241
39.	Vrancea	787 571	304 216	787 571
40.	Municipiul București	4 727 958	4 265 900	4 727 958

Art. 12. — Sumele defalcate pentru bugetele locale în anul 1977, din impozitul pe retribuiție și impozitul pe

circulația mărfurilor realizate prin unitățile de subordonare republicană, se stabilesc după cum urmează:

Nr. crt.	Județul	Sume defalcate din:	
		Impozitul pe retribuiție	Impozitul pe circulația mărfurilor
1.	Alba	240 059	190 000
2.	Arad	194 728	—
3.	Argeș	430 236	13 000
4.	Bacău	356 671	88 000
5.	Bihor	338 985	247 000
6.	Bistrița-Năsăud	75 247	78 000
7.	Botoșani	90 473	140 000
8.	Brasov	83 018	—
9.	Brăila	227 188	—
10.	Buzău	200 259	210 000
11.	Caras-Severin	330 561	60 000
12.	Cluj	273 855	—
13.	Constanța	550 304	—
14.	Covasna	95 049	161 000
15.	Dimbovitza	293 037	172 000
16.	Dolj	386 433	—
17.	Galați	440 861	33 000
18.	Gorj	200 186	104 000
19.	Harghita	155 332	208 000
20.	Hunedoara	542 832	45 000
21.	Ialomița	170 742	119 000
22.	Iasi	410 609	634 000
23.	Ilfov	212 638	—
24.	Maramureș	280 661	75 000
25.	Mehedini	140 120	49 000
26.	Mureș	261 303	—
27.	Neamț	260 528	142 000
28.	Olt	190 828	180 000
29.	Prahova	141 805	—
30.	Satu-Mare	170 629	137 000
31.	Sălaj	60 925	18 000
32.	Sibiu	239 300	—
33.	Suceava	290 733	149 000
34.	Teleorman	170 115	58 000
35.	Timiș	334 240	—
36.	Tulcea	139 011	59 000
37.	Vaslui	110 296	74 000
38.	Vilcea	116 388	—
39.	Vrancea	106 355	170 000
40.	Municipiul București	461 058	—

Art. 13. — Subvențiile ce se acordă din bugetul republican pentru echilibrarea bugetelor locale, în anul 1977, se stabilesc după cum urmează:

Nr. crt.	Județul	Venituri		Cheltuieli
		Total	din care: veniturii proprii	
1.	Alba	875 797	445 738	875 797
2.	Arad	942 365	747 637	942 365
3.	Argeș	1 161 388	718 152	1 161 388
4.	Bacău	741 487	741 487	1 186 158
5.	Bihor	1 448 617	864 632	1 448 617
6.	Bistrița-Năsăud	879 682	235 455	879 682
7.	Botoșani	1 033 080	322 607	1 033 080
8.	Brasov	1 062 472	977 454	1 062 472
9.	Brăila	836 743	609 545	836 743
10.	Buzău	1 029 581	480 322	1 029 581
11.	Caras-Severin	917 629	419 068	917 629
12.	Cluj	1 415 960	1 140 125	1 415 960
13.	Constanța	1 521 172	950 868	1 521 172
14.	Covasna	632 531	356 482	632 531
15.	Dimbovitza	911 923	444 696	911 923
16.	Dolj	1 252 932	866 499	1 252 932
17.	Galați	1 152 482	658 621	1 152 482
18.	Gorj	800 921	354 745	800 921
19.	Harghita	825 358	432 006	825 358
20.	Hunedoara	1 137 659	550 007	1 137 659
21.	Ialomița	900 865	393 123	900 865
22.	Iasi	1 764 905	720 296	1 764 905
23.	Ilfov	1 080 791	878 153	1 080 791
24.	Maramureș	1 061 173	550 512	1 061 173
25.	Mehedini	760 216	246 096	760 216
26.	Mureș	1 166 245	904 742	1 166 245
27.	Mureș	1 005 962	603 434	1 005 962
28.	Olt	1 016 419	409 491	1 016 419

Art. 14. — În vederea reducerii măjloacelor de echilibrare prevăzute a se primi din bugetul republican sau din bugetele unităților administrativ-teritoriale ierarhic superioare, comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare vor lua măsuri care să ducă la sporirea veniturilor proprii și aplicarea unui regim sever de economie în utilizarea fondurilor materiale și bănești.

Art. 15. — Volumul bugetelor municipiilor pe anul 1977 se stabilește în sumă de 5 213 438 mii lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.

În cazuri justificate, comitetele executive ale consiliilor populare județene, de acord cu comitetele executive ale consiliilor populare municipale, pot să modifice volumul și structura bugetelor municipiilor, cu respectarea indicatorilor financiar aprobați pentru fiecare județ.

Art. 16. — În anul 1977, virările de credite bugetare de un alinaiat la altul, în cadrul aceluiași articol al clasificății bugetare, se aprobă de ordonatorii de credite pentru planurile proprii de cheltuieli.

Art. 17. — Consiliul de Miniștri răspunde pentru realizarea veniturilor înscrise în

LEGILE SES MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Din cuvîntul participanților la dezbaterile asupra proiectului Legii pentru adoptarea planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977 și a proiectului Legii pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1977

Continuăm relatarea — începută în ziarul de ieri — a dezbaterilor care au avut loc în actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, în zilele de 4 și 5 noiembrie a.c.

Intențiat pe realizările remarcabile obținute de comitetul muncii, sub conducerea partidului, în primul an al cincinalului, proiectul planului pe care-l dezbaterem astăzi — a spus deputatul **Paul Niculescu** — orientează, în continuare, economia noastră spre o dezvoltare accelerată și o valorificare mai înaltă a potențialului material și uman al țării.

Una din trăsăturile lui caracteristice este aceea că, paralel cu dezvoltarea mijloacelor de producție, a resurselor materiale, prevede o creștere puternică a producției bunurilor de larg consum și serviciilor puse la dispoziția populației. El încorporează sarcinile stabilite prin programe speciale aprobate de conducerea partidului privind dezvoltarea producției bunurilor de larg consum.

Potrivit acestor prevederi, numai producția ramurilor de industrie ușoară și alimentară reprezintă peste 26 la sută din totalul producției industriale în țară.

După ce a arătat că recenta plenară a Comitetului Central al partidului a aprobat programul privind aprovizionarea populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum și că în acest program, în măsură însemnată, față de prevederile din cincinal, livrările de mărfuri pe întregul an la fondul pieței, vorbitorul a informat că prin comerțul socialist se vor desfășura în anul următor mărfuri în valoare de 188,8 miliarde lei, cu peste 13 miliarde lei mai mult decât în acest an.

Vastul program de producție și desfacere către populație a bunurilor de larg consum — a spus el — precum și celelalte măsuri adoptate la recenta plenară a Comitetului Central al partidului privind creșterea veniturilor populației, în special prin majorarea distribuției și distribuția socialistă a oamenilor muncii, sint proprietarii ai mijloacelor de producție și producători ai bunurilor materiale și spirituale. De aceea, aceste firese și obligatorii condiții de muncă și servicii necesare, de bună calitate, care să le satisfacă exigențele, să le facă viața mai confortabilă, mai plăcută, mai frumoasă.

În să remarcăm, mod deosebit, că întreaga activitate pentru dezvoltarea, perfecționarea și îmbunătățirea producției de bunuri de larg consum, ca și elaborarea întregului plan, s-a desfășurat din perspectivă a dezvoltării economice nemijlocite și pe baza orientărilor vizite în unități, la tirgul de mostre, în înălțurile cu conducerea ministerelor și specialiștii din comitetul muncii, de către secretarul general al partidului și președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care manifestă o grijă deosebită, o mare simțibilitate și o înaltă exigență față de orice problemă legată de nivelul de trai al oamenilor muncii. Criticind mentalitatea greșită și dăunătoare care piața internă poate îngheți orice marfă, vorbitorul a arătat necesitatea lichidării lipsurilor și neajunsurilor ce se manifestă încă pe acest țărîm.

Vorbitorul a spus în încheiere: „Am exprimat convingerea că producătorii bunurilor de larg consum, muncitorii, agricultorii, specialiștii, organele populare vor munci neobosit pentru a realiza cu cinste aceste sarcini. Consiliul și comisiile de coordonare a producției bunurilor de larg consum, recent înființate, vor asigura înțelegerea și vor acționa cu toată forța și energia, în spiritul celei mai înalte responsabilități, pentru a-și îndeplini importantele îndatoriri și le revin.

Documentele supuse dezbaterii sesiunii Marii Adunări Naționale se înscriu în mod organic în hotărârile stabilite de Congresul al XI-lea al partidului pentru cincinalul 1976-1980, a spus deputatul **Ion Stănescu**. El confirmă încă o dată capacitatea creatoare a partidului nostru comunist, a conducătorilor săi, în frunte cu secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub a cărui îndrumare nemijlocită s-au desfășurat lucrările de elaborare și fundamentare a planului și bugetului. După ce a înțeles în revistă rezultatele înregistrate de economia județului Dimbovița în primele 10 luni ale acestui an, el a scos în evidență sarcinile importante ce revin acestui județ în anul viitor, acțiunile inițiate pentru îndeplinirea exemplară a acestora. În acest sens, a arătat că sarcinile economice ale anului viitor au fost aduse la cunoștința muncitorilor, agricultorilor și întregii populații în cadrul secțiilor și întreprinderii în care, împreună cu aceștia, s-au stabilit măsuri de folosire deplină a capacităților de producție, pentru creșterea eficienței întregii activități economice.

Acționându-se, totodată, pentru asigurarea bazei tehnico-materiale, pentru îmbunătățirea activității de colaborare între întreprinderi. Analizele efectuate pe linia bună folosiri a timpului de lucru, mașinilor-ondele, pentru utilizarea mai bună a suprafețelor de producție au evidențiat existența unor însemnate resurse pentru creșterea producției în anul viitor, pentru ridicarea eficienței economice în toate întreprinderile județului.

Vorbitorul a arătat în continuare că o problemă de importanță majoră, care trebuie soluționată în anul viitor, este modernizarea structurii industriei județului, diversificarea și înnoirea produselor. În acest scop, au fost luate măsuri în vederea asigurării introducerii în producție a tehnologiilor noi de execuție, dezvoltării gândirii tehnice creatoare, pentru reducerea efortului valutar.

În calitate de constructor — a spus deputatul **Vasile Bumbăcea** — am reținut faptul că în proiectul planului pe anul viitor au fost prevăzute investiții în valoare de 180,5 miliarde lei, din care aproape 80 la sută vor fi destinate activității de producție materiale. Sarcinile de mare răspundere ce revin pentru realizarea acestui important volum de investiții obligă la o analiză în spirit critic și autentic și o modalitate în care Ministerul Construcțiilor Industriale și-a îndeplinit planul pe anul în curs. Vor-

bitorul a informat că, în acest an, constructorii au reușit să pună în execuție 340 obiecte de construcție de investiții, din care 48 înaintele de termenele planificate. În continuare, deputatul a arătat că, atât conducerea ministerului și cadrele tehnice din ministere și consilierii trustrilor și șantierelor, cadrele tehnice din execuție nu au luat atitudine față de unele tendințe de supraadimensionare evidentă a unor elemente de construcții, au acceptat soluții constructive ceare, cu consum ridicat de materiale, și în special ciment și metal, au dat dovadă de un simț de răspundere scăzut față de mal buna gospodărie a mijloacelor materiale. Întrucât, în domeniul construcțiilor, de folosire eficientă a mașinilor, utilajelor și instalațiilor.

Indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Conferință de lucru de la Comitetul Central al partidului, a arătat în continuare vorbitorul, au deschis în sectorul nostru un cîmp larg de acțiune, de manifestare a inițiativei creatoare. Deputatul a informat că în acest sens o seamă de acțiuni întreprinse împreună de proiectanții și titularii de investiții pentru găsirea unor soluții care să asigure economisirea a circa 30 la sută din prevederile documentațiilor pentru lucrările de construcție, așa cum a stabilit conducerea partidului, subliniind că noile soluții ce vor fi aplicate urmăresc, prin lîngă reducerea costului investițiilor și micșorarea duratei de execuție a acestora, precum și creșterea productivității muncii, prin sporirea gradului de mecanizare a lucrărilor.

Vorbitorul a relevat necesitatea aplicării măsurilor și răspunderea proiectanților și constructorilor pe întreaga durată de desfășurare a proiectării și execuției lucrărilor de construcții și montaj, pînă la punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții și în continuare pînă la atingerea parametrilor proiectați.

La începutul intervenției sale, deputata **Elena Florescu** a înfățișat bilanțul bogat cu care vor încheia și anul acesta textiliiștii întreprinderii de postav „Bubuși, unitate frunțoasă a județului Bacău. De începutul anului au fost date peste plan 78.000 mp țesături, ca urmare a sporirii cu 21 la sută a productivității muncii, a bunelor folosiri a materialelor prime.

În vederea îndeplinirii sarcinilor ce revin întreprinderii în anul 1977, privind creșterea producției fizice și valorice, a productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale, a stabilit deputata că în cadrul dezbaterii, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, de către întregul colectiv, stabilindu-se un program de măsuri concrete, menite să asigure creșterea diversității a producției, îmbogățirea gamei coloristice, îmbunătățirea gradului de finisare a țesăturilor.

În încheiere, deputata a spus: „Ne angajăm, iubite tovarășe secretar general, făcînd dovadă dragăției și profunde față de partid și țară, să nu precupețim nici un efort pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce ne revin în toate domeniile vieții economice, politice și sociale, contribuind prin toate la prosperitatea patriei noastre, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

Făcînd un bilanț al acestui prim an al cincinalului, deputatul **Angelo Miculescu** a arătat că el se încheie în agricultură cu rezultate bune, ceea ce asigură în condiții superioare aprovizionarea populației cu produse agroalimentare și disponibilitatea sporită față de anul precedent, înțelegă că vor acționa cu toată forța și energia, în spiritul celei mai înalte responsabilități, pentru a-și îndeplini importantele îndatoriri și le revin.

Documentele supuse dezbaterii sesiunii Marii Adunări Naționale se înscriu în mod organic în hotărârile stabilite de Congresul al XI-lea al partidului pentru cincinalul 1976-1980, a spus deputatul **Ion Stănescu**. El confirmă încă o dată capacitatea creatoare a partidului nostru comunist, a conducătorilor săi, în frunte cu secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub a cărui îndrumare nemijlocită s-au desfășurat lucrările de elaborare și fundamentare a planului și bugetului. După ce a înțeles în revistă rezultatele înregistrate de economia județului Dimbovița în primele 10 luni ale acestui an, el a scos în evidență sarcinile importante ce revin acestui județ în anul viitor, acțiunile inițiate pentru îndeplinirea exemplară a acestora. În acest sens, a arătat că sarcinile economice ale anului viitor au fost aduse la cunoștința muncitorilor, agricultorilor și întregii populații în cadrul secțiilor și întreprinderii în care, împreună cu aceștia, s-au stabilit măsuri de folosire deplină a capacităților de producție, pentru creșterea eficienței întregii activități economice.

Acționându-se, totodată, pentru asigurarea bazei tehnico-materiale, pentru îmbunătățirea activității de colaborare între întreprinderi. Analizele efectuate pe linia bună folosiri a timpului de lucru, mașinilor-ondele, pentru utilizarea mai bună a suprafețelor de producție au evidențiat existența unor însemnate resurse pentru creșterea producției în anul viitor, pentru ridicarea eficienței economice în toate întreprinderile județului.

Vorbitorul a arătat în continuare că o problemă de importanță majoră, care trebuie soluționată în anul viitor, este modernizarea structurii industriei județului, diversificarea și înnoirea produselor. În acest scop, au fost luate măsuri în vederea asigurării introducerii în producție a tehnologiilor noi de execuție, dezvoltării gândirii tehnice creatoare, pentru reducerea efortului valutar.

pentru adoptarea planului și bugetului pe anul viitor.

Cotele cantitative și calitative ale proiectelor de plan, a spus deputatul **Richard Winter**, relevă că o trăsătură esențială continuarea dezvoltării în ritm susținut a tuturor ramurilor, cu un accent prioritar pe întregirea activității economice și sociale, orientare intim legată de esența însăși a politicii partidului nostru — sporirea în ritm susținut a veniturilor naționale și, pe această bază, ridicarea conștientă a standardului de viață material și spiritual al tuturor celor ce muncesc.

Referindu-se la prevederile proiectelor planului dezvoltării economice și sociale și ale bugetului pe anul 1977, vorbitorul a relevat că ele sint pe deplin realizabile, fapt dovedit de succesele obținute în acest an de oamenii muncii din întreaga țară, asigurînd un ritm substanțial mai bunăstării întregului popor. În acest context, vorbitorul a scos în evidență realizările pe 10 luni ale oamenilor muncii din județul Sibiu, arătînd că ridicarea conștientă a standardului de viață material și spiritual a realizat în proporție de 102 la sută, pe seama acesteia obținîndu-se aproape 90 la sută din sporul producției, ceea ce a determinat sporirea producției în valoare de aproape 2 miliarde 83 milioane lei.

Activitatea de fundamentare a planului pe 1977 — a arătat vorbitorul în continuare — a demonstrat din nou, cu tărie, spiritul inovator imprimat de secretarul general al partidului tuturor acțiunilor de aducere în circuitul producției a rezervelor de care dispunem. În acest cadru, prin reanalizarea proiectelor și obiectivelor de investiții industriale cu cea mai mare pondere, mai ales la cele în mare de execuție sau la care au început lucrările, valoarea peste 1,3 miliarde lei, înălțînd soluțiile de reducere a costurilor cu aproape 29 la sută, la partea de construcții-montaj. De asemenea, analiza utilizării suprafețelor a fost finalizată cu fundamentarea unor propuneri de producție pe cîcinal de 1,3 miliarde lei, prin utilizarea celor 55.000 metri pătrați suprafețe productive disponibile, sau care pot fi disponibilizate, ceea ce echivalează cu echivalența fondurilor de investiții industriale dintr-un an în județul Sibiu. Asigurăm conducerea partidului și statului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că vom realiza toate activitățile politice, ideologice și educative pentru aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste axul de muncă pe linia dezvoltării oamenilor muncii din județul Sibiu — românii, germanii, maghiarii — pentru înflorirea multilaterală a scumpii noastre patrii — România socialistă.

Deputatul **Bujor Almoșan** a raportat Marii Adunări Naționale că sarcinile de plan pe anul viitor, actualului cincinal vor fi depășite, obținîndu-se o producție-marfă de 700 milioane lei. De asemenea, va fi realizat integral planul de investiții, cu creșterea rezervei plan și substanțiale minerale utile, planul de export și alți indicatori principali. Se desfășoară în condiții bune programul privind cercetarea geologică a platformei continentale românești și activitatea de cercetare științifică și programul aprobat de partid privind mecanizarea și dezvoltarea producției de utilaj minier.

În 1977, a continuat vorbitorul, avem de îndeplinit o portanță obiectivă. Planul la producția globală pentru industria extractivă este superior cu 1 miliard lei față de prevederile cincinalului, sarcină posibilă de realizat printr-o muncă bună și responsabilă. Efortul cu totul deosebit vor trebui depuse pentru asigurarea unui spor de circa 6 milioane tone la producția de lignit, ceea ce echivalează cu mai mult decât dublarea înfăptuirea de carbune a țării din 1938. Pentru creșterea resurselor minerale va începe construcția unor importante obiective.

Astfel, pentru anul viitor, asigurăm creșterea de rezerve de substanțe minerale utile prevăzută în plan și stabilim măsuri și soluții în vederea atragerii în circuitul economic a unor zăcăminte importante de fier și neferoase peste prevederile planului. Din planul pentru anul 1977 se desprind, de asemenea, sarcini importante pentru cele cinci institute de cercetări și inginerie tehnologică, amplasate și dezvoltate în principalele bazine ale țării. Pentru îndeplinirea în bune condiții a planului pe anul viitor, a arătat vorbitorul, ministerul nostru trebuie să-și îmbunătățească în continuare activitatea, să rezolve operativ problemele care apar, să întărească structura organizării activității economice și sociale, al realizării concordanței între dezvoltarea forțelor de producție și relațiile sociale, între cerințele acesteia și ordinea de drept, al ridicării la rang de lege a oricărei reglementări care privește aspecte esențiale ale vieții noastre. Ele și seama de experiența celor aproape trei decenii de construcție și realizare a dezvoltării noastre continuă și în ritm rapid a forțelor de producție în toate județele țării, de necesitatea unor ritmuri înalte de creștere a rodniciilor muncii materiale și spirituale și unice beneficiar, orice risipă și eforturi nefecundă, repartizarea și utilizarea rațională a forței de muncă a devenit — așa cum nu o dată a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu — o problemă centrală în uragiu luptă în care se află angajat cu toate forțele întregul nostru popor pentru înfăptuirea programului însușitor adoptat de cel-de-al XI-lea Congres al Partidului comunist Român.

Cele două proiecte de lege exprimate cu claritate faptul că în ordinea noastră, în care poporul este deopotrivă proprietar al mijloacelor de producție, producător al bunurilor materiale și spirituale și unic beneficiar, orice risipă și eforturi nefecundă este o pierdere a paguba pentru societate, iar încercarea oricărei cetașean apt de muncă de a se sustrage de la muncă este o încălcare a regulilor etice și echității socialiste, un act antisocial și echității socialiste, un act antisocial și echității socialiste, un act antisocial și echității socialiste, un act antisocial și echității socialiste.

De aceea, cele două proiecte de lege prevăd alt instrumente și răspunderea pentru garantarea în fapt a dreptului la muncă prevăzută de Constituția țării, cit și mijloacele de îndrumare, de influențare obștească și — în cazul insuficienței acestora — alte măsuri de natură să asigure, tot în fapt, îndeplinirea obligațiilor sociale fundamentale a tuturor celor apti de a desfășura o muncă utilă societății.

Cele două proiecte de lege se înscriu, totodată, și pe linia înfăptuirii

Pentru susținerea acestor activități, statul alocă în 1977, sectorului cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic fonduri cu peste 15,5 la sută mai mari decât în anul curent. După ce a subliniat că efortul considerabil făcut de statul nostru pentru sprijinirea cercetării obligă la o muncă exigentă, plină de răspundere pe toți oamenii de știință, pe toți cercetătorii, vorbitorul a spus: „Vom acționa astfel încît toate programele și obiectivele de cercetare științifică să fie nemijlocit corelate cu programele de dezvoltare a ramurilor și subramurilor economiei naționale, cu programele speciale de produse sau grupe de produse cuprinse în plan.

De acum înainte în plan se vor înscrie fazele și termenele întregului ciclu cercetare-proiectare-producere, astfel încît să capete expresie materială indicația primită de a considera că o cercetare este încheiată numai după introducerea în producție a rezultatelor acesteia.

În încheiere, vorbitorul a spus: Pe baza indicațiilor primite, a criticilor justificate adresate modului în care Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, ministerele economice și industriale și celelalte organe de construcție de mașini și utilaj realizarea sarcinilor de progres tehnic, sintem hotărîți că, împreună cu unitățile productive și cele de cercetare științifică, să eliminăm aceste neajunsuri și să asigurăm în mod mult forțelor pentru recuperarea restanțelor și pregătirea condițiilor în vederea realizării în bune condiții a planului pe anul viitor.

În cuvîntul său, deputatul **Mircea Dan Anghel** a subliniat că, alături de rezultatele obținute de celelalte județe ale țării în primul an al actualului cincinal, comparativ cu anul 1975, în județul Iași, marea producția globală prelămintă a se realiza în cooperative agricole va fi cu 6-7 la sută mai mare.

Vorbitorul s-a referit apoi la realizările cooperative agricole din comuna Grîndu, unde au început desfășoarea activitatea. S-a arătat, în acest sens, că în anul 1976 a fost obținută cea mai mare producție agricolă din istoria cooperativei, ceea ce echivalează cu echivalența fondurilor de investiții industriale dintr-un an în județul Sibiu. Asigurăm conducerea partidului și statului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că vom realiza toate activitățile politice, ideologice și educative pentru aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste axul de muncă pe linia dezvoltării oamenilor muncii din județul Sibiu — românii, germanii, maghiarii — pentru înflorirea multilaterală a scumpii noastre patrii — România socialistă.

După prezentarea acestor date semnificative, deputatul a spus: „Sintem însă conștienți că nu am făcut totul pentru valorificarea deplină a întregului potențial uman și material de care dispunem, că printr-o organizare mai bună a muncii putem obține atât la cultura plantelor, cit și în creșterea animalelor rezultate superioare.

Însușindu-și îndemnul și indicațiile dumnea voastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cooperativarii din comuna noastră desfășoară o muncă susținută pentru a pune bazele obșterii, în anul viitor, a unor

producții agricole superioare. În acest scop, am realizat înăsmintările de toamnă în condiții agrotehnice foarte bune. Pînă în prezent am transportat în cîmp peste 10.000 tone îngrășămintele naturale, cu prioritate pe suprafețele denivelate și culturile de legume și grădini de legume, iar pentru sectorul zootehnic avem asigurate peste 8.000 tone furaje.

Corеспunzător rolului tot mai important pe care consiliile populare județene, orașenești și comunale îl au în dezvoltarea județelor și localităților patriei noastre — a spus deputatul **Iosif Uglar** — planul pe anul 1977 prevede sarcini sporite în domeniul industriei locale și gospodăriei comunale, al construcțiilor rurale și echipării edililor-gospodăriei. Producția globală industrială a economiei locale va ajunge la 44,6 miliarde, a gospodăriei comunale și locale la 1,5 miliarde lei, a activității de construcții-montaj — la 22 miliarde lei.

După ce a informat Marea Adunare Națională despre succesele importante obținute în acest scop de economia națională în primele 10 luni ale acestui an, vorbitorul a observat că încă multe din produsele fabricate de industria locală sint învechite, nu satisfac cerințele populației și cerințelor populației. Aceasta impune celor ce muncesc în cadrul organelor locale ale puterii de stat sarcina de a lua măsuri de îmbunătățire a activității de producție ca performanțe ori supra-dimensionate, concomitent cu lărgirea și diversificarea sortimentelor de mărfuri. În prezent, specialiștii din unitățile de producție de mobilă ale consiliilor populare, împreună cu ministerele interesate, elaborează noi tipuri de mobilier mai funcționale, dimensionat corespunzător încăperilor din blocurile ce se construiesc, cu un aspect și o calitate mult îmbunătățite și la un preț accesibil populației.

Arătînd că gospodăria comunală reprezintă un domeniu important care își face simțită nemijlocit prezența în viața de zi cu zi a cetățenilor, asigurîndu-le apă, căldură, canalizare, mijloace de transport, precum și celelalte condiții fără de care nu se poate concepe ridicarea gradului de civilizație al localităților, vorbitorul a arătat că deputații se vor face eforturi ca această activitate să corespundă exigențelor unui nivel înalt de civilizație.

Abordînd apoi probleme ale sistemărilor teritoriale, la localitățile urbane și rurale, vorbitorul a spus: Sub îndrumarea directă și nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost definitivată schițele de sistemăzare pentru toate municipiile și orașele rezidențiale, detaliile de sistematizare pentru zonele și platformele industriale, precum și propunerile de sistematizare pentru realizarea locuințelor în următorii ani. În cadrul acestei acțiuni au fost realizate proiectele de construcție ale tuturor localităților, care au permis reducerea cu 118.000 hectare, a suprafeței stabilite în anul 1973. De

asemenea, în acest cincinal vom realiza prima acțiune de organizare a obiectivelor economice aparținînd industriei locale pe mari platforme industriale.

Prevederile proiectului planului pe anul 1977 — a spus în încheiere vorbitorul — impun ca ministerele și celelalte organe centrale, împreună cu Comitetul pentru problemele consiliilor populare să sprijine mai activ consiliile populare în domeniul de activitate tehnice, al coordonării producției industriale și al cercetării științifice și proiectării tehnologice, astfel încît, prin folosirea deplină a condițiilor materiale existente, unitățile economice locale să se ridice la un nivel calitativ superior, corespunzător cerințelor puse de partid.

Arătînd că în prevederile proiectului Planului național unic de dezvoltare economico-socială și ale Bugetului de stat pe anul 1977 se regăsește grija permanentă a conștientizării și asigurării celor mai bune condiții de muncă și de viață tinerii generații, deputatul **Dionisie Balint** a subliniat că tineretul patriei noastre se integrează în mod responsabil, cu întreaga sa capacitate de muncă și creație, în eforturile întregului nostru popor de ridicare a nivelului de civilizație și de dezvoltare pe noi culme de progres și civilizație.

În continuare, el s-a referit la aportul organizațiilor U.T.C. din industrie, construcții, transporturi și servicii la dezvoltarea și activitatea acțiunilor pentru dezvoltarea și consolidarea unităților agricole, iar în campaniile agricole de vară și toamnă au fost antrenate aproape 1,5 milioane de băieți și fete. Vorbitorul a arătat apoi că mai există tineri care nu-și realizează integral sarcinile de producție sau profesionale, dau produse de slabă calitate, lipsesc nemotivat sau refuză să desfășoare o muncă utilă societății. Pornind de la aceasta, el a evidențiat necesitatea intensificării și diversificării formelor și metodelor de acțiune ale U.T.C. pentru formarea și educarea tineretului în spirit muncitoresc, militant, a unei înalte conștiințe revoluționare și patriotice, asigurînd Marea Adunare Națională că Uniunea Tineretului Comunist va sprijini acțiunea de recrutare a tinerilor pentru meserii deficitare, precum și buna organizare a cursurilor de calificare, de ridicare continuă a pregătirii profesionale a tineretului, organizarea corespunzătoare a practicii productive a elevilor și studenților.

În încheiere, deputatul și-a manifestat totala aderență la proiectele de lege supuse dezbaterii.

Județul Brașov — a spus deputatul **Gheorghe Dumitrache** — se prezintă la această sesiune cu planul producției industriale realizat în proporție de 102 la sută, concretizat în cantități importante de produse, între

care 1.980 tractoare. Productivitatea muncii a fost realizată, de asemenea, în proporție de 102 la sută.

În continuare, vorbitorul a prezentat acțiunea intensă ce s-a desfășurat pe toate sferțele orașului pentru eliminarea soluțiilor costisitoare, reducerea consumurilor nejustificate de fier-beton, ciment, alte materiale de construcții, informînd că numai la primăvara acestui an s-a realizat în agricultură s-au obținut pînă acum economii reprezentînd aproape 31 la sută din volumul de construcții-montaj.

Dezbaterile proiectului de plan pe 1977 cu toate colectivele de muncă, a spus vorbitorul, analize făcute cu specialiștii pentru punerea mai completă în valoare a rezervelor de care dispunem, au permis garanția că vom îndeplini și depăși sarcinile anului viitor. Potrivit prevederilor planului pe 1977, județul Brașov va trebui să realizeze o producție industrială cu 12,5 la sută mai mare decât în acest an. Ponderile economice deține în continuare industria constructoare de mașini și chimia, care au creșteri de 13 și, respectiv, 17 la sută.

În încheiere, vorbitorul a spus: Specifiul județului nostru, determinat de nivelul de dezvoltare industrială la care a ajuns, de gradul de ocupare al populației în sectoarele neagricole, care se ridică la peste 88 la sută, impune ca în anul viitor să se realizeze aproape integral pe seama sporiilor productivității muncii.

Integrat organelor dinamismului general al economiei naționale — a arătat deputatul **Mihai Gațișeanu** — județul Iași înregistrează astăzi mutații profunde în structurile de ramuri. Are o semnificație aparte faptul că sectoare economice reprezentative pentru progresul tehnic contemporan dețin ponderi apreciabile în producția industrială a județului; chimia cu aproape 42 la sută, iar construcțiile de mașini cu 17 la sută. Această tendință se va accentua în anul viitor.

Din această perspectivă, noi el însemnate răspunderi revin cercetării și învățămîntului, domenii ale căror sarcini vor trebui să răspundă nemijlocit exigențelor revoluției științifico-tehnice ale dezvoltării economice, ale întregii vieți sociale. Este de remarcat că și planul național pe anul 1977 pune în lumină aspectul esențial al relației învățămînt-cercetare-producere, cu accent pe asupra dezvoltării științifice și tehnice, creșterii originalității și înaltă calitate a muncii. În învățămîntul superior tehnic leșean, în Institutul politehnic, care beneficiază de o bază materială tot mai puternică, s-a trecut la transpunerea în practică a unor importante măsuri, de natură să determine participarea integrală a cadrelor didactice și studenților la rezolvarea unor probleme prioritare ale economiei naționale, împreună cu muncitorii, specialiștii din întreprinderi și institute de proiectare și cercetare.

Vorbitorul s-a angajat, în încheiere, să contribuie cu toată răspundere la opera de dezvoltare a învățămîntului superior tehnic, participînd activ la viața economică și socială a țării.

Expunerea la proiectul de Lege privind recrutarea și repartizarea forței de muncă și la proiectul de lege privind încadrarea într-o muncă utilă a persoanelor ante de muncă

prezentată de tovarășul PETRE LUPU, ministrul muncii

programului adoptat de conducerea de partid și de stat pentru sistematizarea, simplificarea și reglementarea a diferitelor aspecte ale legislației.

Proiectul de lege privind recrutarea și repartizarea forței de muncă ridică pe un plan calitativ superior precizarea obiectivelor, planificarea și realizarea în fapt a activității economice și sociale, al realizării concordanței între dezvoltarea forțelor de producție și relațiile sociale, între cerințele acesteia și ordinea de drept, al ridicării la rang de lege a oricărei reglementări care privește aspecte esențiale ale vieții noastre. Ele și seama de experiența celor aproape trei decenii de construcție și realizare a dezvoltării noastre continuă și în ritm rapid a forțelor de producție în toate județele țării, de necesitatea unor ritmuri înalte de creștere a rodniciilor muncii materiale și spirituale și unice beneficiar, orice risipă și eforturi nefecundă, repartizarea și utilizarea rațională a forței de muncă a devenit — așa cum nu o dată a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu — o problemă centrală în uragiu luptă în care se află angajat cu toate forțele întregul nostru popor pentru înfăptuirea programului însușitor adoptat de cel-de-al XI-lea Congres al Partidului comunist Român.

Cele două proiecte de lege exprimate cu claritate faptul că în ordinea noastră, în care poporul este deopotrivă proprietar al mijloacelor de producție, producător al bunurilor materiale și spirituale și unic beneficiar, orice risipă și eforturi nefecundă este o pierdere a paguba pentru societate, iar încercarea oricărei cetașean apt de muncă de a se sustrage de la muncă este o încălcare a regulilor etice și echității socialiste, un act antisocial și echității socialiste, un act antisocial și echității socialiste, un act antisocial și echității socialiste.

Cele două proiecte de lege se înscriu, totodată, și pe linia înfăptuirii

proiectului de lege concretizează, de asemenea, în spiritul principiilor prezăvute în Codul muncii, măsurile necesare pentru asigurarea încadrării în muncă la cerere, în care scop reglementează sistemul de evidență a locurilor de muncă vacante, sistemul de relații și obligații reciproce ale de muncă și activități economice și ale unităților economice.

Stabilirea balanței forței de muncă, a resurselor de muncă cu statură și gradul lor de ocupare — pe ansamblul economiei naționale și pe județe, a evoluției în perspectivă a forțelor de muncă, a corelației ce trebuie să existe între cerințele dezvoltării economice și ocuparea judicioasă a resurselor de muncă pe județe și ramuri ale economiei, a formelor și condițiilor de organizare a pregătirii și perfecționării forței de muncă și activități economice și ale unităților economice.

Proiectul de lege prevede în mod expres principiul de egalitate de oportunitate pentru ocuparea locurilor de muncă vacante, sistemul de relații și obligații reciproce ale de muncă și activități economice și ale unităților economice.

Proiectul de lege prevede în mod expres principiul de egalitate de oportunitate pentru ocuparea locurilor de muncă vacante, sistemul de relații și obligații reciproce ale de muncă și activități economice și ale unităților economice.

Proiectul de lege prevede în mod expres principiul de egalitate de oportunitate pentru ocuparea locurilor de muncă vacante, sistemul de relații și obligații reciproce ale de muncă și activități economice și ale unităților economice.

Proiectul de lege concretizează, de asemenea, în spiritul principiilor prezăvute în Codul muncii, măsurile necesare pentru asigurarea încadrării în muncă la cerere, în care scop reglementează sistemul de evidență a locurilor de muncă vacante, sistemul de relații și obligații reciproce ale de muncă și activități economice și ale unităților economice.

Stabilirea balanței forței de muncă, a resurselor de muncă cu statură și gradul lor de ocupare — pe ansamblul economiei naționale și pe județe, a evoluției în perspectivă a forțelor de muncă, a corelației ce trebuie să existe între cerințele dezvoltării economice și ocuparea judicioasă a resurselor de muncă pe județe și ramuri ale economiei, a formelor și condițiilor de organizare a pregătirii și perfecționării forței de muncă și activități economice și ale unităților economice.

Proiectul de lege prevede în mod expres principiul de egalitate de oportunitate pentru ocuparea locurilor de muncă vacante, sistemul de relații și obligații reciproce ale de muncă și activități economice și ale unităților economice.

Proiectul de lege prevede în mod expres principiul de egalitate de oportunitate pentru ocuparea locurilor de muncă vacante, sistemul de relații și obligații reciproce ale de muncă și activități economice și ale unităților economice.

1. În afară de cei care sint încadrați în muncă în unitățile socialiste sau armatei noastre, muncitorii, sint socotii că desfășoară o muncă utilă societății și producătorii individuali — agricultorii sau mestecătorii cu ateliere proprii — liber organizate de stat sau de persoane fizice autorizate de lege, femeile re-și îngrijesc copiii sau desfășoară o activitate casnică în gospodăria proprie, și de aceea nu sint obligați să se înscrie și să solicite repartizarea în muncă.

2. Starea de incapacitate de muncă se stabilește de către coșiliile populare din localitățile respective la propunerea comisiilor de expert

VIATA INTERNATIUNALA

CU PRILEJUL CELEI DE-A 59-A ANIVERSARI

A MARI REVOLUTII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

Adunarea solemnă de la Moscova

Vineri după-amiază a avut loc la Palatul Congreselor din Kremlin adunarea solemnă consacrată celei de-a 59-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. În prezidiul adunării au luat loc tovarășii Leonid Brejnev, Aleksei Kosi-ghin, Nikolai Podgornîi, alți conducători de partid și de stat sovietici.

În sală, împreună cu delegațiile de peste hotare se afla delegația Consiliului General A.R.L.U.S.

Au fost prezentați șefii misiunilor diplomatice acreditate în Uniunea Sovietică.

Raportul la adunare a fost prezentat de F. D. Kulakov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., care a vorbit despre semnificația aniversării Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și despre condițiile în care oamenii sovietici au întinatipat anul acesta marea sărbătoare. Hotărârile celui de-al XXV-lea Congres al P.C.U.S., a spus vorbitorul, au o putere în istoria societății noastre și vor fi în continuare un punct de referință în viața noastră. Într-un an în care oamenii sovietici au dobândit o mare victorie în lupta împotriva imperialismului și a războiului nuclear, în anul 1976, pe lângă cele 168 milioane tone anual, iar cea de energie electrică va fi de 1 trilion 300 miliarde kWh. Rezultatele dezvoltării economice naționale pe primele zece luni ale anului 1976 constituie o mărturie că cincinalul a luat un start bun, planul primului an realizându-se cu depășiri la principalii indicatori. Industria a realizat înaintea termenului plan pe zece luni. A sporit cu 3,3 miliarde ruble valoarea bunurilor de larg consum față de aceeași perioadă a anului precedent. Rezultate bune au fost înregistrate anul acesta și în agricultură. În rezerva de stat au intrat, până acum, 91,8 milioane tone de cereale și aproximativ 8 milioane tone de bumbac. Vorbitorul s-a re-

ferit apoi la măsurile prevăzute pentru creșterea bunăstării poporului sovietic, evidențind sporirea veniturilor reale ale populației, creșterea retribuției muncitorilor și funcționarilor, a colhoznicilor.

Subliniind că victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a deschis o nouă eră în evoluția lumii, vorbitorul a arătat că socialismul și demontrează an de an, tot mai convingător, superioritatea sa față de capitalism. Adăucirea continuă a crizei generale a sistemului capitalist, care își găsește expresie, între altele, în șomajul de masă, inflația galopantă, convulsivitatea valutară, prejudecerea permanentă a intereselor vitale ale oamenilor muncii față de falimentul capitalismului și apară tot mai evident pentru milioane și milioane de oameni. Socialismul, dimpotrivă, a intrat în acea perioadă în care dezvoltarea cu plentitudine posibilitățile creatoare ale noii orinduri.

În ciuda tuturor manevrelor și uneltirilor dusmanilor păcii — a conținutului raportului — își croiește neabătut drum tendința spre consolidarea principiilor coexistenței pașnice. Se poate afirma cu certitudine că aceasta este în prezent o tendință dominantă a dezvoltării istorice. S-a lărgit colaborarea economică și culturală dintre țările cu orinduri sociale diferite. S-au încheiat o serie de importante acorduri internaționale.

Subliniind că socialismul și pacea

sînt indivizibile, în raport se arată că socialismul, cea mai progresistă și mai umană orinduire socială, care exprimă interesele și voința celor mai largi mase de oameni și muncii, este bastionul păcii, chiar prin esența sa socială. Socialismul este capabil să îndeplinească eficient acest rol datorită uriașei sale influențe asupra minților și inimilor oamenilor de pe toate continentele, datorită faptului că el pune toate realizările sale în slujba păcii și progresului, promovează activ o politică externă iubitoare de pace. Raportorul a subliniat, dorința și capacitatea în comunismul de a întări prietenia și solidaritatea cu țările socialiste, cu partidele frățești din aceste țări, cu statele în curs de dezvoltare, cu mișcările de eliberare națională.

Uniunea Sovietică cunoaște o puternică dezvoltare și înflorește multilaterală, se întărește și se dezvoltă socialismul în lume. Configurația politică a planetei se schimbă datorită voinței revoluționare a popoarelor. Evoluția internațională actuală demostrează că socialismul găsește tot mai mulți adepți pe toate continentele. Noi popoare și țări pășesc sub steagul lui. Drumul deschis de Octombrie a devenit cu adevărat calea luminoasă a oamenilor — a spus vorbitorul în încheierea raportului prezentat la adunarea solemnă.

L. DUȚA

Moscova

Visita delegației Consiliului General A.R.L.U.S. în U.R.S.S.

MOSCOWA — Corespondentul Agence France Press a relatat că delegația Consiliului General A.R.L.U.S., condusă de Ion Cumpănașu, membru supleant al C.C. al P.C.R., prezidinte Comitetului pentru pace și tipărituri, care se află în Uniunea Sovietică pentru a participa la manifestările organizate cu prilejul zilei de 7 Noiembrie, a fost primită vineri de V. I. Konotop, membru al C.C. al

P.C.U.S., prim-secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S., prezidinte Conducerii Centrale a Asociației de prietenie sovieto-română. A avut loc o convorbire caldă, prietenească, în cadrul căreia au fost discutate aspecte ale activității celor două asociații pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare româno-sovietice.

agențiile de presă transmit:

Comunicat comun sovieto-bulgar. La încheierea vizitei în R.P. Bulgaria a ministrului de externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, a fost dat publicității un comunicat în care se arată că în cursul convorbirilor purtate în comunicat sovietic cu conducătorii de partid și de stat bulgari au fost discutate probleme ale cooperării bilaterale în diferite domenii, părțile exprimându-și dorința de a le dezvolta și întări în continuare. Au fost discutate, de asemenea, probleme internaționale de interes comun.

Primii miniștri ai Poloniei și Cehoslovaciei au discutat probleme ale dezvoltării relațiilor bilaterale în diferite domenii de activitate. În rezoluția comunicatului privind vizita lui Lubomir Strougal, prezidinte Guvernului federal al R.S. Cehoslovaciei, la Varșovia. În cadrul discuțiilor au fost abordate, de asemenea, probleme ale situației internaționale actuale. Au fost discutate de asemenea, problemele de dezvoltare și asigurării realizării tuturor prevederilor Actului final al Conferinței de la Helsinki.

Reluarea negocierilor greco-turce. La Ambasada greacă din Berna au fost reluate, vineri, convorbirile dintre Grecia și Turcia asupra problemelor legate de demarcarea platoului continental al Mării Egee. Prima rundă a acestor negocieri a avut loc în 1975, iar a doua la 19 și 20 iunie a.c.

Convorbiri iugoslavo-britanice. În comunicatul cu privire la vizita ministrului de externe britanic, Anthony Crosland, în Iugoslavia se arată că acesta a avut convorbiri cu Milos Mincic în legătură cu dezvoltarea, în continuare, a relațiilor iugoslavo-britanice și unele probleme ale situației economice și politice internaționale. S-a reafirmat necesitatea aplicării întru totul a prevederilor Actului final de la Helsinki.

Premiul „Lomonosov”. Pentru prima oară în Uniunea Sovietică s-a acordat premiul „Lomonosov” pentru realizarea unui ciclu de lucrări de modelare a proceselor la instalațiile Tokamak, cercetătorilor de la Universitatea din Moscova — Iuri Dnestrovski, Dimitri Kostomarov și Aleksandr Popov. Instalația Tokamak permite efectuarea de cercetări privind dirijarea reacțiilor termionucleare.

Numire. Președintele S.U.A., Gerald Ford, l-a numit pe John Knebel în funcția de ministru al s-

gricului. După demisia lui Earl Butz, luna trecută, John Knebel deține mandatul la acest departament cu titlu interimar.

Remaniere guvernamentală în Iran. Primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda, a anunțat o remaniere guvernamentală, în cadrul căreia au fost numiți titularii noi în fruntea a șase ministere. Din cei șase miniștri, patru fac parte pentru prima dată din guvern.

„Rapodia Română ne-a curcior” — sint cuvintele multor cetățeni care au urmărit spectacolele date de ansamblul „Rapodia Română”, aflat într-un turneu în Marea Britanie. La Londra sau la Portsmouth, la Blackburn sau la Brighton, la Croydon sau Aylesbury, artiștii români au fost aplaudați la scenă deschisă. O „artă care dovedește vitalitatea poporului român” — a declarat primarul din Dorking.

Reuniune consacrată luptei anti-drog. La Marsilia au început lucrările Comitetului interguvernamental franco-canadian-american pentru lupta împotriva traficului de narcotice, inspecție traficului la punctul a unor noi modalități pentru prevenirea și reprimarea distribuției și consumului de droguri, în special de heroină.

Vorbind la deschiderea celei de-a treia conferințe a Fondului O.N.U. pentru copii (UNICEF), secretarul general al O.N.U., Waldheim, a relevat aportul major al UNICEF la lupta dusă pentru protejarea copiilor de efectele sărăciei și de boli, precum și la dezvoltarea asigurărilor sociale în numeroase țări ale lumii. În prezent, secția ale UNICEF își desfășoară activitatea în peste 100 de țări în curs de dezvoltare. Acum, a spus Kurt Waldheim, cînd aproape 100 milioane de copii trăiesc în condiții mizere și de penurie, este deosebit de important să se ajute jumătate din totalul copiilor de vîrstă școlară nu a posibilitatea de a merge la școală, UNICEF are datoria de a-și amplifica eforturile pentru îndeplinirea obiectivelor sale nobile.

Congresul Asociației naționale a partizanilor italieni și-a deschis lucrările la Florența. Participă peste 600 de delegați, precum și delegații ale celorlalte organizații naționale de partizanii italieni. În cadrul congresului au fost discutate aspecte ale activității acestor organizații în domeniul politic, social și sindical. Iau parte și delegații ale mișcărilor de rezistență din multe țări europene. Din țara noastră este prezentă delegația condusă de tovarășul Nicolae Guină, prezidinte Comitetului național al foștilor luptători antifasciști.

Președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, l-a primit joi după-amiază la Palatul Elysée pe fostul prim-ministru francez Jacques Chirac. Echipa fundamentală de partizanii republicii a declarat că nu se dă publicității nici un comunicat cu privire la această întrevvedere.

Un ordin de arestare a fost emis de autoritățile din Puerto Limon (Costa Rica) împotriva liderilor celor patru mișci de muncitori feroviari de la întreprinderea „Ferrocarril al Atlántico”, aflați în grevă de șase zile.

Săptămînalul teoretic al P. C. Italian, „RINASCITA”, se bucură de o tot mai mare popularitate, ajungînd în prezent la 100.000 exemplare. În ultimii cinci ani, numărul abonaților săi permanenți s-a dublat. Observatorii vieții politice italiene relevă că această creștere a popularității săptămînalului reflectă creșterea influenței și autorității de care se bucură P.C.I. în rîndul populației.

Accident aerian. Un avion indonezian cu 38 de pasageri în bord a explodat în momentul în care urma să aterizeze la Barjermerin. 28 pasageri și-au pierdut viața, nouă au fost răniți și trei, declarați dispăruți. Si-au pierdut viața, de asemenea, pilotul și copilulotul.

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală

• Națiunile Unite — Corespondentul nostru transmite: În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. comitetul de lucru asupra activității „Oficiului Națiunilor Unite de ajutoare și lucrări pentru refugiații din Palestina în Orientul Apropiat”. Reprezentantul român, a subliniat în cuvîntul său că o rezoluție justă și echitabilă în zonă nu poate fi asigurată fără realizarea unor cerințe fundamentale, între care retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate prin război, soluționarea echitabilă a problemei populației palestinene, prin respectarea drepturilor sale naționale, inclusiv a dreptului de a-și crea un stat al său, asigurarea dreptului la existență a tuturor statelor din zonă. Vorbitorul a subliniat că, în opinia guvernului român, trebuie re-lușată Conferința de pace de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a reprezentanților poporului palestinian și a unor țări care pot contribui la soluționarea rapidă a situației în Orientul Apropiat. Organizația Națiunilor Unite își revine un rol important în eforturile pentru

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

• În COMITETUL POLITIC SPECIAL, reprezentantul român reafirmă poziția țării noastre în problema reglementării pașnice a conflictului din Orientul Apropiat • În COMITETUL PENTRU PROBLEMELE SOCIALE, UMANITARE ȘI CULTURALE a fost adoptată o rezoluție de condamnare a colaborării economice și militare cu regimurile rasiste din Africa austrăală